

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1953. június 25. 6 óra -- perc

Nagy békeműveink építésének meggyorsítása érdekében napról-napra tovább fejlődik az Épületelemgyár

1 GO/KV/Ho Li M

A budafoki Épületelemgyár napról-napra egyre jobban fejlődik, újabb és újabb épütelelemfajták gyártását kezdi meg, nagyszabású építkezéseink előregyártott betonelemekkel való zavartalan ellátása érdekében. Még csak alig másfél hónapja indult meg egy új üzegrész, a pörgetett-nyomócsőgyár. Az új üzegrészt a legkorszerűbb gépekkel szerelték fel és egy, nálunk eddig ismeretlen eljárást használnak a betonosövek készítésére. Az eljárás lényege, hogy a betont eszalaku vasformába töltik, melybe már előzőleg beletették az összehégesztett vasvázat. A formát egy pörgetőgépbe helyezik, ahol a centrifugális erő hatására a beton egyenletes vastagságban rátapad a forma oldalára. A pörgetőgép sebessége olyan nagy, hogy a benneforgó beton minden szemszéje saját súlyának százszorosával nyomódik a forma oldalához s ezáltal igen tömör, jó vízzáró beton készül. Ezzel az eljárással hat-nyolc atmoszfóra nyomást álló, tehát 3-3,5 atmoszfóra üzemeltetési nyomásra alkalmas csövek készíthetők. Ilyen teherbírási csövek kitűnően megfelelnek új ipartelepünk víz- és hűtőberendezésének, de a központi ivóvíz ellátáshoz nagyobb teherbírási csövek szükségesek.

Az Épületelemgyár műszaki gárdája gondoskodott még nagyobb teherbírási csövek előállításának lehetőségéről is. Hosszabb kísérletezések után rájöttek arra, hogy ha a kész betonosövekre kifeszített acélhuzalt tekercselnek fel, megkapják a szükséges atmoszfóra-szilárdságot. A feltekereselt acélhuzal ugyanis igyokszik visszanyerni eredeti hosszúságát, s ekközben oly feszesen fogja a betonosövet, mint például a hordó abrónesai a hordó dongáit. Ezzel az eljárással már biztosítani tudják a budapesti vízhálózathoz szükséges 16 atmoszfóra teherbírási csövek előállítását is. Az első ilyen nagyszilárdságú nyomócső 23-án este készült el, de rövidesen megkezdik a sorozatgyártást is.

A vasbetongerendák készítésénél szintén hatalmas léptekkel haladnak előre a gyár dolgozói. Új gyártási technológia alkalmazásával 24-én reggel kiszerezték az első előrefeszített vasbetongerendát. A gerendák készítéséhez eddig igen nagy mennyiségű vasanyagot használtak fel, hogy megkapják a kívánt teherbírást. Az új gyártási technológia szerint a vasváz helyett kifeszített acélhurok közé öntik a betont, amely a megszilárdulása után továbbra is feszített állapotban tartja az acélhuzalokat. Ezzel 70-75 százalékos vasmegetakarítás mellett ugyanolyan teherbírási gerendát készítenek, mint eddig. Az új gyártási eljárásra rövidesen átállítják az egész gerendakészítő üzegrészt. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1953. június 25.

6 óra 05 perc

Szabó Imre segédpüspök nyilatkozata a Béke-Világtanács budapesti üléséről

t BL/Tr/He Mi M

Szabó Imre segédpüspök, budapesti érseki általános helytartó nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának a Béke-Világtanács budapesti üléséről:

- Ezen a hatalmas béketalálkozón alkalomunk volt beszélgetni több külföldi paptársunkkal. Elmondották, hogy hazájukban is akartak beszélni őket arról, hogy résztvegyenek a Béke-Világtanács budapesti tanácskozásán. Annál nagyobb örömmel győződtek meg a Béke-Világtanács ülésén a népek - köztük a magyar nép-békeakarataról és a békeharc terén eddig elért eredményeikről. Josef Emmons kölni kanonok elmondta nekem, hogy több katolikus templomot meglátogatott és azt tapasztalta, hogy a hívők mindenütt nagy tömegekben és szabadon gyakorolják vallásukat. Hisszük, hogy a Béke-Világtanács budapesti tanácskozásai és felhívásai, valamint a Magyarországon szervezett tapasztalatok megerősítették a külföldi békeharcosokat a népek boldogulását biztosító béke megőrzéséért vívott küzdelemben.

- De a mi számunkra is nagy örö forrása volt a Béke-Világtanács budapesti ülése. Örömmel láttuk, hogy a világ minden népe - fajra, vallásra, származásra és foglalkozásra való tekintet nélkül - óhajtja és biztosítani akarja a békét. Különösen figyelemreméltó volt számunkra, hogy a különböző vallások képviselői, akiket a hittételenben ellentétek választanak el egymástól, a béke nagy ügyéért folytatott munkában és küzdelemben mennyire megegyeznek.

- Ez a nagy ólmény megerősített bennünket, magyar katolikus papokat abban, hogy helyes úton járunk, amikor bekapcsolódunk a békeharcba és erős ösztönzést adott, hogy a jövőben még jobban dolgozzunk az emberiség és benne a magyar nép békéjének megőrzéséért. /MTI/

"Megerősít a buzánk"

i Gy/Tr/He Bc P

címrel a Népművészeti Intézet új műsorfüzetet adott ki. A füzet az aratásról, a mezői munkákról szóló több magyar és szovjet költeményt, falusi jelenetet, tánckorográfiát, dalkottát tartalmaz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1953. június 25.

6 óra 10 perc

A Pipacs Selyemszövőgyárban a vezetők és a dolgozók közötti jó összhang lendíti a termelést

1 Sz/He Li P

Régi üzem a Pipacs Selyemszövőgyár. Dolgozóinak munkakörülményei sokat változtak az utóbbi időben. Régebben nem volt ebédlőjük és a gépek között éltek. A második emelet helyiségeinek átszervezésével korszerű konyhát és mellőtte tágas, világos, izlésesen berendezett éttermet létesítettek. A gyárban most festik a falakat és szorolják a neonégőket. Az év végéig az üzemekben mindenütt neonesővek árasztják már a fényt. A régi kis gőzkazán mellé új, nagykazánt kaptak és megkezdtek az új kazánház felszerelését is, hogy a télen tökéletesen fűtött helyiségekben dolgozhassanak. A gyárban tisztaság, rend van, ebben az évben eddig egyetlen baleset sem fordult elő.

A dolgozók, akik munkahelyüket második otthonuknak tekintik, mindenkor bizalommal fordulnak vezetőikhez ügyes-bajos dolgaik elintézésére ügyében. Kedden is többen felkeresték Simon István igazgatót. Az egyik dolgozó elpanaszolta, hogy szabadsága alatt el akar utazni, járt már a bérosztálynál, a szakszervezet segítségét is kérte, de még mindig nem kapott igazolást a kedvezményes utazáshoz, jóllehet egy évben minden dolgozót megillet. Az igazgató közbe lépésére a gyár dolgozója még aznap megkapta az igazolást.

Mint a textilüzemekben általában, itt is sok nő dolgozik. Közülük az utóbbi időben többen felkeresték a gyár igazgatóját és kérték, hogy kisgyermekük számára gondoskodják napköziről. Kerestek és találtak is a napközinek alkalmas épületet és utána jártak, hogy a gyár megkaphassa. A keddi postával a gyár már meg is kapta az értesítést: átvehetik az épületet. Az igazgató mindjárt értesítette is Boón Lipótnót és a többi fiatal anyát, hogy mire letelik szülési szabadságuk, elkészül a napközi. R

Amilyen bizalommal fordulnak vezetőikhez a dolgozók, ugyanolyan bizalommal számítanak a vezetők a gyár dolgozóinak jó munkájára a tervek végrehajtásánál. A Pipacs Selyemszövőgyár dolgozói főlévi tervekén felül már 8000 méter selymet gyártottak, s exporttervüket is 100 százalékon felül teljesítették. Már a harmadik negyedévre is megszületett váliálásuk: a hengerekre felgombolyított elfekvő selyemszálakból 6000 méter selymet készítenek terven felül. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1953. június 25.

6 óra 15 perc

A békeversenyben hétre emelkedett a minőségi brigádok száma a Textilfestőgyár hengernyomó üzemében, ahol nemrég még "nem lehetett selejtmentesen dolgozni".

í hm/Szné/Bné Tom Li P

A Textilfestőgyár hengernyomó üzemében hónapok óta 4-5 százalékos körül ingadozott a selejt. A művezetők és a dolgozók mind így vélekedtek: "Nálunk nem lehet selejtmentesen dolgozni". Akadtak azonban a hengernyomók között olyanok is, akik bátran felvették a harcot a "lehetetlen" ellen. Ezek közé tartozott a Németh, Harácska és Racsánszki brigád. A műszakiak segítségével jobban megszervezték munkájukat, fokozottan figyelték a minőségre, nagyobb gondot fordítottak a festékek jó összcállítására. Azelőtt az anyag minőségét akkor nézték meg, ha már több ezer méter áru átfutott a hengernyomón. Így a selejtet csak akkor vették észre, amikor már nagymennyiségű anyagot gyártottak hibásan. Ujabbban a nyomók az első ezer méter áru nyomása után ellenőrzik a minőséget. A brigád tagjai sokkal jobban ügyelnek a festékeknek és a futóvászón tisztaságára is. Az eredmény rövidesen megmutatkozott: mindhárom brigád egy hónapon át kifogástalan minőségű árut nyomott, s ezzel bebizonyították, hogy a hengernyomóban is lehet selejtmentesen dolgozni, pedig régebben mindhárom brigádnak 2 százalékos fölött volt a selejtje.

A gyárban a hír hamar szárnyrakelt. Kuchár Ferenc nyomó is látta a kifogástalan minőségű árukat, amelyek társai gépeitől kerültek le. Kuchár Ferenc követi a három brigád példáját: felveszi a harcot a selejt ellen. Mindjárt közölte is brigádja tagjaival, akik nagy lelkesedéssel, kommunista győzniakarással láttak munkájukhoz. Kemény küzdelmet vívtak. Először egyik kudarc a másikat követte. "A Kuchár-brigád festékeserc következtében 800 méter kartont féloldalasan nyomott, selejtkár 1500 forint" - emlékeztettek megrövidítve a szegyen tábla feletti betűi. A brigád tagjai azonban nem csüggedtek s a Békc-Világ tanács Budapesti ülésén a tiszteletére új harcba indultak a selejt ellen. Kuchár Ferenc még nagyobb gondot fordított a festékek keverésére, nagyobb figyelemmel vizsgálta át a hengereket. Gondosan átnézte a futóvászón is, nincsen szakadás rajta. A műszakiak bekapcsolásával gondosabban törődött a nyomógépek karbantartásával. Többször előfordult ugyanis, hogy a hengercsapágyak eltörttek, ami minden alkalommal nagy idővesztést okozott. Ennek megakadályozására nemrégiben védőberendezéseket szereltek fel a hengerekre. A brigád minden tagja szívesen lélekkel ott volt a brigádvezető mellett. Schöck Gyula árubecsztó például óvatosabban, de a korábbinál mégis gyorsabban engedte be az árut a gépbe. A brigád munkáját végül is siker koronázta: ebben a hónapban még nem volt selejtjük és normájukat 118 százalékra teljesítették. A jutalmat, a minőségi jelvényt is megkapták.

/f elvt-köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1953. június 25.

6 óra 20 perc

/A békeversenyben hétre emelkedett...folyt./ i hm/Szné/Bné Tom Li P

A művezetők is segítik a dolgozókat, hogy most már minél többen végezzenek kifogástalan minőségű munkát. Ezért fordítanak különös gondot gyártás közben a műszaki ellenőrzésre. Ebbe a munkába a sztabanovistákat is bevonták. Brigádok alakítottak, amely megvizsgálja az exportárúk gyártásánál előforduló hibákat és gondoskodik azok kiküszöböléséről és megelőzéséről.

Ezekkel a módszerekkel ebben a hónapban már hétre emelkedett a selejtmentesen dolgozó brigádok száma és június második harmadában 3.44 százalékról 2.3 százalékra csökkent a hengernyomóban a selejt. Félévi exporttervüket pedig a hengernyomó dolgozói szerdán befejezték. Ez nagyban hozzájárul, hogy a gyár dolgozói június 28-ra, a vállalt határidőre maradéktalanul teljesíthetik félévi exportkötelezettségüket. /MTI/

Hanglevelek érkeznek a Szovjetunióból

i By/Tr/Bné Bc P

A Szovjetunióból a közeli hetekben ugynevezett hanglevelek érkeznek. Ezek a könyvalakra összehajtott kis kártyalapok - amelyekben alig tenyérnyi hanglemezek vannak - nagy népszerűségnek örvendenek a szovjet dolgozók körében.

A kártyalap első oldalán a komponista és az előadóművész neve, valamint a dal címe van feltüntetve. A másik oldalon a zeneműkottája és az első versszak szövege olvasható. A következő oldalon helyezik el a hanglemezt, amelyre népszerű dalokat, indulókat vettek fel. Az utolsó oldalon a felvett kompozíció teljes szövege található.

A hanglevelek azért népszerűek, mert a kotta, a szöveg, és a hanglemez segítségével könnyen meg lehet tanulni a felvett dalt. A hanglevelek lemezeit normális lemezjátszón lehet leforgatni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás

1953. június 25.

6 óra 25 perc

Június 28. és július 5. között rendezik meg a Balatoni Hetet

k NM/Bné M1 P

A különböző kulturális szervek képviselőiből alakult Balatoni Bizottság a múltévihez hasonlóan idén is megrendezi a Balatoni Hetet. Az ünnepélyes megnyitás június 28-án délelőtt 9 órakor lesz Balatonfüreden, ahol a Hidrológiai Társaság nyilvános ülésén kiváló szakemberek tartanak előadást.

A Balatoni Hét keretében a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat a nagyobb üdülőhelyeken népszerű ismertető előadásokat tart a Balaton és környéke földrajzi, történelmi, irodalmi vonatkozású kérdéseiről, beszámolnak a Béke-Világtanács üléséről, "A Balaton az ötéves tervek tükrében" címmel pedig a Balaton-környék fejlesztését ismertetik. A Balatoni Hét keretében az üdülő dolgozók részére művészmsorok, sportrendezvények, kirándulások, kiállítások teszik még felejthetlenebbé a magyar tenger melletti üdülést.

A Balatoni Hét részletes programjáról a helyszíni plakátok tájékoztatják az üdülő közönséget. /MTI/

- - -

A XI. kerületi "Beloianisz" tészes folyamatosan szállít paradicsomot és paprikát a főváros piacaira

i Szo/Bné No P.

Hat hónappal ezelőtt a XI. kerületi "Beloianisz" tészes kertésze helyén gyümölcs és romoshalmazok maradványai voltak. Ezt a parlagon heverő részt alakították termő területté a tészes tagjai.

A melegágyakban és a blokkházakban gyönyörű virágokat és különböző primőr zöldségfélét termelnek. Eddig már 5 mázsa korai paradicsomot értékesítettek és most naponta folyamatosan szállítanak közel egy mázsát, paprikából pedig mintegy 400 darabot a fővárosba. Nagymennyiségű kalarábéval, salátával és más zöldségfélével is hozzájárulnak a főváros zöldségellátásához. A tészes 16 hold gyümölcsösében már érik a korai őszibarack. Az idei termés, számításuk szerint, meghaladja majd a 3 vagont. /MTI/

2

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1953 június 25

11 óra 10 perc

A Béke-Világtanács felhívásai tettekre ösztönzik a magyar dolgozókat a békéért

ö Vid BL/Tr/Hné M: M

A magyar dolgozó nép országszerte nagy örömmel fogadta a Béke-Világtanács felhívásait és a békeharc új szakaszában lelkes munkával veszi ki részét a béke megvédéséért folytatott küzdelemből.

Munkájának fokozására nyert ösztönzést a Béke-Világtanács határozataiból

Krompocher István

egyetemi tanár, az orvostudományok doktora, a debreceni orvostudományi egyetem anatómiai, szövettani és fejlődéstani intézetének igazgatója is, aki a Hajdu-Bihar-megyei küldöttség tagjaként résztvett a Béke-Világtanács ülésén.

- Bennünket, akiket a tudományos élet problémái érdekelnek, különösen közölről érint az a felhívás, hogy a legszélesebb körű kultúraceserét hozzuk létre - mondja nyilatkozatában. Az együttműködés a kutatómunka területén is gyümölcsözővé válhat. A haladó tudós munkája nem választható el a békeharcotól. Azon vagyunk, hogy munkánkkal és erősítsük a béke hatalmas táborát. Rajtunk, magyar tudósokon is áll, hogy békében építhessünk, alkothassunk a magyar nép legszélesebb rétegeinek és a föld minden jószándékú lakosának javára, a Béke-Világtanács felhívásainak szellemében.

A Somogy-megyei küldöttség tagja volt a Béke-Világtanács ülésén

Kupai Vendel

tizholdas egyénileg dolgozó paraszt. Azzal a meggyőződéssel tért vissza Somogyszil községbe, hogy a békéért még keményebben kell harcolni. A Béke-Világtanács ülőszakának első napjára teljesítette félévi beadási kötelezettségét és a növényápolási munkákat is elvégezte. Learatta egy holdon az ősziárpáját és állandóan figyeli a határt, hol lehet már aratni, hogy figyelmeztesse a gazdákat, lássanak az aratáshoz. A közös szőrűk kijelölésénél is odaadóan munkálkodik. A cséplőgéptől történő beadásra máris brigádokat alakított.

/folyt.köv./

/A Bóko-Világtanács felhívásai...folyt/8 Vid BL/Tr/Hné M1 M

Fülöpházán.

vorsenyt indítottak az aratás-esőplős gyors elvégzésére. A "Szabadság" termelőszövetkezet a "Petőfi" termelőszövetkezetet hívta ki versenyre. Amelyik dúlő előbb bejezi az aratást és a esőplést, a "bóko-dúlő" nevet kapja, a győztes termelőszövetkezet kulturhelyiségét pedig "bókokulturteromnek" nevezik el.

Kenderesen

özv. Kazincsi Gergelyné 15 holdas dolgozó paraszttasszony azok közé tartozik, akik sohasem maradtak el a beadás teljesítésével, az adó fizetésével. Amíg a Bóko-Világtanács ülése tartott Kazincsiék minden este elolvasták az újságból a béke legjobb híreinek felszólalásait és elbeszélgettek a szomszédokkal a békéről. Most az aratásban is példát mutattak a község dolgozó parasztjainak. Amint learatták egy hold ősziárójukat, azonnal felszántották a tarlót és kukoricát vetettek másodnövénynek. Fogagtukkal szívesen segítenek dolgozó parasztársaiknak is.

- Ha gyermekeimre, unokáimra nézek - mondotta özv. Kazincsi Gergelyné - mindig eszembe jut, hogy a háború az ő életüket követelheti. Ezért adtam be már az egész évre előírt tojás- és baromfit, ezért adtam be a múlt héten egy 180 kilós hizottsertőst illi kilós helyett. Tudom, hogy beadásom telteljesítésével is elősegítem azoknak a feladatoknak megvalósulását, amelyeket a budapesti béketanácskozás részvevői jelöltek ki számunkra./MTI/

Ujabb két járási kulturotthont avatnak fel Szabolcs megyében

Vid Hné -ez VE Szabolcs megyében eddig Nyíregyházán, Mátészalkán, Vásárosnaményben és Tiszalékon működik járási kulturház. Most végzik az átalakítási és tatarozási munkákat a kiskvárdai és a nyírbátori járási kulturház céljaira szolgáló épületeken. Az új járási kulturházakat alkotmányunk ünnepe, augusztus 20-án avatják fel. Különösen lelkesen folyik a munka az új kulturház építésén Nyírbátor termelőszövetkezeti községben, ahol mintegy 60.000 forint értékű társadalmi munkával is elősegítik a járási kulturház mielőbbi felépítését.

Szaporodnak a területi kulturotthonok is a megyében. Járási kulturháznak is megfelelő területi kulturotthonot kapott az idén

Gacsály és Porcsalma község és teljesen társadalmi erőből most létesül a mátészalkai járás két községében, Opályon és Szamosszegen területi kulturotthon./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1953 június 25

12 óra 30 perc

Egyhónapos sztálinvárosi szereplésre készülnek a debreceni Csokonai Színház művészei

1 Vid Fm/Fm/Hnó Mi VE

Az elmúlt napokban Sztálinváros dolgozói vendégszereplésre hívták meg a debreceni Csokonai Színház művészeit. A színház dolgozói nagy örömmel fogadták a meghívást és boldogan teljesítik a kört: augusztus elsején megkezdik egyhónapos vendégszereplésüket Sztálinvárosban. Már a tervet is elkészítették: a szabadtéri színpadon a "Bajazzók", az "Álarcosbál" és a "Luxemburg grófja" színrevitele után a "Vándordiákkal" bemutató előadást is tartanak. A sztálinvárosi "Dózsa" filmszínházban és a város nagy kulturotthonaiban prózai darabokat adnak elő, ezenkívül tájszínházi ... előadásokat is rendeznek, többek között Inotán, Székesfehérvárott és Sárbogárdon.

A színház művészei nagy kitüntetésnek veszik, hogy Sztálinvárosban vendégszerepelhetnek. Solti Bertalan - kitüntetett színész - aki ez év tavaszán tartotta 25 éves színészi jubileumát - így nyilatkozott a megtisztelő meghívásról:

- Lehet-e kitüntetőbb, felemelőbb feladat magyar művész számára, mint nagy békeművünk, Sztálinváros és a Sztálin Vasmű építői előtt játszani? Országunk élenjáró építői és az egyik élenjáró vidéki színház művészeinek találkozása egyhónapos együttes harcunk lesz a haladásért, a békéért, szocialista hazánk minél gyorsabb felépítéséért. /MTI/

Eredményesen dolgozik a székesfehérvári városi tanács építési és közlekedési állandó bizottsága

Vid Km/KV/Hnó Mi VE

A székesfehérvári városi tanács építési és közlekedési állandó bizottsága számos értékes városrendezési és városszépítési javaslatot terjesztett már a végrehajtóbizottság elé. Az állandó bizottság mellett 24 aktív dolgozik, akik sok segítséget nyújtanak a bizottság munkájához.

Mozgalmat indítottak népliget létesítésére, utak és árkok tisztítására. A mozgalom keretében 1952-53-ban 3500 faesemét ültettek el a létesülő népliget területén társadalmi munkával s ezzel 35.000 forintos megtakarítást értek el. A csemetékot ültető dolgozók a csemeték további gondozását is vállalták. Az utak és árkok társadalmi rendbentartása közel 40.000 forintos megtakarítást eredményez.
/folyt.köv./ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1953 június 25

12 óra 30 perc

/Eredményes dolgozik...folyt/ Vid Kr/KV/Hnó MI VE

Az állandó bizottság javaslatára Szókesfehérvár külterületein a Szárzsróten és a Maroshegyen még ebben az évben gyermekjátsszótereket létesítenek hintával, tornázóval, homokozó kertekkel. A strandfürdő vízellátására is tettek javaslatot. Eddig a csapvizet használták a medencékben, ami mellett, hogy költséges volt, sokszor fennakadást okozott a város vízellátásában. Ez évben már természetes folyóvizet használnak, amit derítenek és szűrnék s így teljesen tisztán jut a medencékbe.

Az elmúlt hónapban, amikor a 30 éves városrendezési tervjavaslatot vitatták meg, különösen jó munkát végeztek az állandó bizottsági aktívák. A városrendezési tervjavaslatot a dolgozók széles tömegeivel ismertették. A város 20 négyzetméteres nagyságu modelljét többezren tekintették meg és számos bírálat, javaslat hangzott el a terv módosítására. Ilyen javaslat volt a színház áthelyezése. Először olyan helyre tervezték, ahol akadályozta volna a közlekedést a színházból kijövő tömeg. A javaslat alapján a város egy másik, ugyancsak központi helyre tervezték a színházat, de olyan területre, ahol nem lesz miatta közlekedési akadály./MTI/

Külföldi békeharcosok elutazása

Be/CK/Hnó MI VE

Csütörtökön délelőtt a Béke-Világtanács több tagja utazott el Magyarországról. Elutaztak Budapestről Borsari, a Béke-Világtanács titkára, valamint Isabelle Blume és Jessie Street, a BVT Irodájának tagjai.

/Palamede

Bucsuztatásukra megjelent Rénai Sándor, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, Benke Valéria, az Országos Béketanács titkára, Vajdai Lajosné, az MNDSz budapesti szervezetének titkára.

Ugyancsak elutazott Budapestről J.L. Hromadka, a Prágai Comenius hittudományi fakultás dékánja, a Béke-Világtanács Irodájának tagja, a debreceni református teológiai akadémia diszdzektora. J.L. Hromadkát Bereczky Albert református püspök, Kiss Roland, a református egyetemes konvent világi elnöke, Péter János tiszántúli református püspök, a Béke-Világtanács tagja, Horváth János, az Állami Egyházügyi Hivatal elnöke, valamint Stefan Major, a Csehszlovák Közhataláság budapesti követe bucsuztatta./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1953. június 25.

12 óra 30 perc

Az RM Szerszámgépgyár legjobb brigádjának harca a féléves terv teljesítéséért

i GA/CK/TP/Gy VE

A Rákosi Művek Szerszámgépgyárában dolgozó hét tagu "Választási"-brigád jó eredményeivel kitűnik a többi brigád közül.

A brigádban 5 fiatal esztorgályos és 2 fogazó dolgozik. A Béke-Világtanács ülésének tiszteletére tartott versenyszakaszban kiemelkedő eredményt értek el: 190 százalékos átlagteljesítményüket 260 százalékra emelték.

E nagy teljesítmény eléréséhez nagyban hozzájárult Rozsnyai Mihály fiatal sztahanovista brigádvezető ujitása. Rozsnyai Mihály munkája közben rájött arra, hogy a műveleti utasításban az előirt háromszori késállítás helyett egy művelettel is el lehet ugyanazt a munkát végezni. Így az eddigi 8 óra helyett 3 óra alatt készül el egy-egy fogaskerék megmunkálásával. Hasonló jó munkát végez Ürögi Lajos fogazó is, aki sokat gondolkodott azon, hogyan tudná megrövidíteni fogvéső gépén az alkatrészek megmunkálási idejét. Kisérletezésének eredménye: az előtolást 0.1 mm-ről 0.2 mm-re, a fordulatszámot pedig 32-ről 40-re növelte. Jól felhasználta a múlt évben bevezetett ujitást is. Átalakított fogazógépén az eddig 280 perces megmunkálási időt fogasléc fogazásánál 50 percre csökkentette.

Jelenleg 2 fogazógépen dolgozik, átlagosan 300 százalékra teljesíti normáját. A Béke-Világtanács ülése idején elhatározta, 350 százalékgig meg sem áll. Ürögi Lajos állja a szavát: 375 százalékra növelte teljesítményét.

- 400 százalékos átlagot akarok elérni a harmadik negyedéves tervidőszak alatt - mondja Ürögi Lajos. Munkamódszerének átadásával segíti váltótársát, a fiatal Traub Ferenc fogazót. Traub Ferenc a békeidőszak alatt 170 százalékról 200 százalékra emelte átlagteljesítményét, amit továbbra is meg akar tartani.

A brigád tagjai elhatározták, hogy a békeidőszak alatt elért 260 százalékos átlagteljesítményüket a féléves terv befejezéséért folytatott harcban 265 százalékra növelik. /MTI/

Az MNDSz országos vezetőségének ülése

& k AE/VI/Gy Mi VE A Magyar Nők Demokratikus Szövetségének országos vezetősége csütörtökön délelőtti ülést tartott. Megjelent az ülésen Andics Erzsébet, a felsőoktatási miniszter első helyettese, az Országos Békatanács elnöke, a Béke-Világtanács tagja. Ott voltak a dán nőszövetségnek az MNDSz meghívására hazánkban tartózkodó küldöttei: Helga Kastoft és Marie Riemenschneider, a dán nőszövetség vezető funkcionáriusai. Az ülésen Vass Istvánné, az MNDSz főtitkára, a Nők Világkongresszusán részt vevő magyar küldöttség vezetője tartott beszámolót a kongresszus munkájáról. /Folyt.köv./ Ko

B 12. kiadás

1953. június 25.

13 órajperc

Ménfőcsanakon befejezés előtt áll az ősziárpa aratása

i Vid Gy Ká No Li

Ménfőcsanak község dolgozó parasztjai tavaly Győr megyében az elsők között végezték az aratással. Az idén sem akarnak elmaradni. Beérett az ősziárpa. Az aratásra nem kellett figyelmeztetni a dolgozó parasztokat. Az elmúlt hét végén megkezdődött az aratás. Vasárnap is arattak. Vangyia István, a községi tanács elnökének véleménye szerint péntek délig befejezik az ősziárpa aratását.

A ménfőcsanaki dolgozó parasztok az árpa aratása után azonnal hozzáláttak a tarlóhántáshoz. Sok helyen már a másodtermények is földbe kerültek. Klauz Imre 5 holdas dolgozó paraszt is elvégezte már a tarlóhántást és csalamádéval, kölessel vetette be az ősziárpa helyét.

Wulcz Endre 15 holdas középparaszt két hold ősziárpa tarlójába csalamádékukoricát és muhart vetett.

A ménfőcsanaki dolgozó parasztok szorgalmas munkájának eredménye: az ősziárpa legtöbb helyen holdanként 18 mázsás termést ad. /MTI/

Somogyban is befejezés előtt az ősziárpa aratása, megkezdték a cséplést, több helyen vágják már a rozsot.

i Vid Ká Gy No Li

Somogy megye termelőszövetkezetei és egyénileg dolgozó parasztjai a növényápolási munkában országos viszonylatban is példát mutatnak. Időben megkezdték az ősziárpa aratását is. Június 24-én estig több mint 80 százalékát már le is vágták. A megye számos községében már csépelnek. Nemesviden, Toponáron, Somogyaszalóban, Lengyel^ótiban egy-két napon belül zsákokba kerül minden ősziárpa.

A járások közötti versenyben jelenleg a fonyódi az első, de szorosan felzárkózik a marcali és a si^ófoki járás. A járási tanácsok agronómusai, a községi tanácsok mezőgazdasági előadói és dülőfelelősei állandóan járják a határt és figyelik, hogy hol érett vágásra a rozs, vagy a buza és azt azonnal jelentik. A fonyódi járásban csütörtök délben kezdték meg a rozs aratását. Lengyel^óti község két dülőjében az egyénileg dolgozók vágják a rozsot. Szöllősgyörök határában is hozzáláttak a rozs aratásához.

A megye termelőszövetkezetei a beadási kötelezettség teljesítésében is példát mutatnak: a ráksi "Új élet", a répáspusztai "Első öt éves terv" tsz-ek június 24-én este elsőnek szállították arpaikat a kaposvári terményforgalmi vállalat raktárába. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1953 június 25

13 óra 35

perc

Időjárásjelentés

& Hn6/Hn6 VE A Meteorológiai Intézet jelenti június 25-én, csütörtökön délben:

Ujabb záporok, zivatarok

Az időjárási helyzet Európa felett nagyjából változatlan. Észak-Európában és Kelet-Európa nagyrészen leszálló légáramlással csendes, száraz időjárás uralkodik, míg szárazföldünk középső vidékein megismétlődnek a záporok, zivatarok.

Hazánkban szerdán az északkeleti megyékben csak 25-26, másutt 28-31 fokig emelkedett a hőmérséklet. Főleg az ország keleti felében ismét voltak záporok, zivatarok. Szolnokról jégesőt is jelentettek. A fülledtség éjszaka is tartott, általában csak 18-20 fokig hült le a levegő.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 3,4 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 1,3 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: Változó felhőzet, megismétlődő záporok, zivatarok az ország több részén. Mérsékelt, a zivatarok idejére megélénkülő szél. A fülledt meleg tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére pénteken reggel: 17-20, délben 28-31 fok között, /MTI/

Az aratással egy időben vetik a másodnövényt a gilvánfai "Alkotmány" tzsos-ben

i Vid Hn6 Ká No Li

A Baranya-megyei Gilvánfa községben már hajnalpirkadáskor megelevenedik a határ. A boldog aratók vidám óneke együtt hangzik a traktor berregésével. Az "Alkotmány" tzsos tagjai már har-matszáradás előtt kinn vannak a mezőn, hogy mielőbb megkezdhessék a bókoearatást.

/folyt.köv./ ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1953 június 25

13 óra 45 perc

/Az aratással egy időben ...folyt/ i Vid Hó Ká No Li

A 43 hold aranyása ősziárpa-tábla bő termést ígér. Az emberek örömmel dörzsölnék ki egy-egy kalászt és élvezettel ropogtatják a duzzadt árpaszemeket. Ki kaszával, ki sarlóval a kőben, ki egy-egy köteg rozskötéllel hóna alatt - kint van és munkához lát a csoport apraja-nagyja. A legszebb munkából, az aratásból minden öpkézsláb ember ki akarja venni a részét.

A marokrakó aratógéppel ifj. Takács Góza, a csoport elnöke dolgozik. A learatott tarlón egymást érik a kővek. A tábla másik szélén hat kaszás vágja a dus rendet. Amint egy holdat learattak, máris megkezdte a traktor a tarlóhántást és azonnal elvetik a kőlest, a tarlórépát és a silózásra szánt kukoricát.

Néhány nappal ezelőtt nagy kitüntetés érte az "Alkotmány" tzes-t. A sellyei járás növényápolásban élonjáró tzes-je felirattal egy gyönyörű vörösselyem zászlót kaptak. Aratásig minden növényt háromszor-négyszer megkapáltak. Cukorrépából a szakértők véleménye szerint jóval meghaladják a vállalt 260 mázsás holdankénti termést.

A jó munkában döntő részük van az a sz onyoknak, akik minden közikapálást becsülettel elvégeztek. A zászlót azzal vették át, hogy aratásban és az őszi betakarításban is megszerzik a megye legjobb tzes-jének járó zászlót./MTI/

A békésmegyei tzes-ek megkezdték az ősziárpa beadását

i Vid Hó Ká No Li A vésztői "Bóke" tzes szerda este táviratban jelentette a megyei tanács begyűjtési osztályának, hogy ősziárpájukat a gépállomás kombájnja learatta és száz százalékban eleget tettek ősziárpa-beadási kötelezettségüknek. Az oros házi "Vörös Csillag" közvetlenül a cséplőgéptől felvirágozott, zászlókkal díszített kocsikon 80, az orosz házi "Új Élet" tzes pedig 30 mázsa ősziárpát adott be./MTI/

ko

B 15. kiadás

1953. június 25.

13 óra 55 perc

Élenjáró aratók jutalmazása Hajdu megyében: kaszanyélre díszes jelvényt szegeznek

i Vid Ká Gy No Li

Hajdu-Bihar megyében több mint 400 kulturbrigádot szerveznek az aratás-cséplés idejére. A brigádok a mezőn keresik fel az aratásban kitűnt dolgozókat, beadásukat példamutatóan teljesítő dolgozó parasztokat és a legjobb cséplőmunkásokat. Rövid műsor keretében dallal, tánccal köszöntik az idei békearatás legkiválóbb dolgozóit. A megyei tanács népművelési osztálya az élenjáró aratók - az aratásban kitűnt kombajnvezetők, cséplésben élenjáró felelős cséplőgépvezetők - jutalmazására bronzból és alumíniumból díszes jelvényeket készíttetett. Ezeket a jelvényeket a munkában kitűnt dolgozók kapják. A kaszások jelvényét a kaszanyélre szegezik, a kombajnvezetőkét a kombajn oldalára erősítik fel. A jelvényeket a kulturbrigádok ünnepi műsora keretében adják át a dolgozóknak. A jelvényeken kaszáló férfi látható, mellette marokszedő lány, a háttérben pedig arató kombajn. A felírás: "Jó munkáért 1953"./MTI/

Rendkívüli autóbuszjáratok a repülőnapon

k FT Tom/Gy Li

A Fővárosi Autóbuszüzem közli, hogy a Magyar Repülő Szövetség által a Ferihegyi repülőtéren rendezett repülőnap alkalmával június 28-án reggel 8.00 órától rendkívüli autóbuszjáratokat indít a repülőtérhez.

A rendkívüli járatok a Baross térről "K" jelzéssel, a Nagyvárad -térről "M" jelzéssel indulnak.

A rendkívüli járatok kocsijai a végállomáson kívül utasok fel- vagy leszállása céljából nem állnak meg, illetve gyorsjáratként közlekednek. Viteldíjak: vonaljegy 2.50 Ft, átszállójegy a város területéről 3.- Ft, menettérti vonaljegy 4.- Ft, menettérti átszállójegy 5.- Ft.

Közik továbbá, hogy június 28-án 16.00 órától kb. 18.00 óráig valamennyi forgalmi autóbuszjárat ritkábban közlekedik, mert a forgalmi kocsik egy részét a repülőtérről rendelik ki a várható nagy-számu közönség beszállítására./MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 16. kiadás . 1953. június 25. 11 óra perc

A szarvasi járás a gabonabegyűjtésben vissza akarja szerezni az első-
séget

i Vid Ká Gy No Li

A szarvasi járás a félévi baromfi-, tojás- és tejbegyűjtésben két héttel ezelőtt az országos verseny élenjárója volt. A legutóbbi értékelésnél azonban a harmadik helyre került. A járás kiváló eredményeit széleskörű felvilágosító munkával, versenyszervezéssel érte el. 700 kisgyűlésen ismertették az új begyűjtési rendeletet. A járás valamennyi községében díjsőség- és szégyentábla hirdeti az élenjárók és a késlekedők neveit. Az egyénileg dolgozó parasztek versenyében Grófik István 6 holdas örménykúti dolgozó paraszta volt az első. Évi baromfi- és tojásbeadását 120 százalékra teljesítette.

Mikor a járás első lett az országos versenyben, úgy gondolták, minden megy majd magától - alábbhagyott a felvilágosító munka. Az elbizakodott hangulat következtében két hét alatt a harmadik helyre csuszta.

A szarvasi járásban is megkezdődött az ősziárpa aratása. A tanács a népnevelők segítségével a gabonabeadásban vissza akarja hódítani az elsőséget. /MTI/

Csütörtök reggelig közel 400 holdon aratták le az ősziárpat a nagylétai járásban

i Vid Ká Gy No Szia

Hajdu megyében már több állami gazdaság, termelőszövetkezet és sok egyénileg dolgozó paraszta kezdte meg az őszi árpa aratását. Az aratásban a nagylétai járás, a termelőszövetkezetek között az álmsdi "Páncsics" tsz jár az élen. A tsz-ben 50 hold őszi árpa van, ebből több mint 40 holdat learattak. A nagylétai járásban csütörtök reggelig közel 400 holdról aratták le az őszi árpat. /MTI/

Szerda estig a zalaszentgróti járás 35 községe közül 28 befejezte az ősziárpa aratását

i Vid Ká Gy No Szia A zalaszentgróti járás 35 községe közül 28 befejezte szerda estére az ősziárpa aratását. Az aratásban a termelőszövetkezetek és csoportok mutattak példát az egyénileg dolgozó parasztoknak. A zalavégi "Új élet", a batyki "Vörös mező", a zalacsányi "Szabadság" tszcs már hétfőn befejezte az aratást. Bő termést takarított be a pakodi állami gazdaság is. A kombájnnal learatott területen holdanként 14 mázsa 50 kilo őszi árpat takarítottak be. /MTI/

B 17. kiadás

1953. június 25.

14 óra 35perc

A karcagi "Szabad ifjúság" tsz-ban a kétkezők is meggyőződtek a négyzetes kukoricavetés előnyeiről

i Vid Ká Gy Szia

A karcagi "Szabad ifjúság" tsz-ban tavasszal tervbe vették, hogy 225 hold kukoricájukból 110 holdat négyzetesen vetnek. A vetés idején akadtak többen, akik ellene voltak az ujnak. Ferenci Pál és Mészáros István úgy vélekedtek: mindegy az a kukoricának, hogy hogyan vetik. Ők csak azt látták, hogy a négyzetes vetés valamivel több munkába kerül. Most az esős időjárás miatt vontatottan haladt a növényápolás. Jól ki kellett használni minden kapálásra alkalmas percet, hogy ki tudják irtani a rohamosan fejlődő gyomot. Már az első, de a második kapálásnál is meggyőződtek a kétkezők, hogy nem volt igazuk, amikor a négyzetes vetést ellenezték. Kiderült, hogy a Komszomol-brigád egyik 20-tagú munkacsapata a sorosan vetett kukoricából egy nap 10 holdat, a négyzetesen vetett kukoricából pedig szintén egy nap 30 holdat kapált meg kézi kapával, a sorközi, gépi művelés után. "A négyzetes vetés - állapították meg a Komszomol tagjai, amint a kétfajta vetést összehasonlították - jóval fejlettebb, mint a sorosan vetett kukorica."

- Ugy nézem, holdanként 3-4 mázsával többet terem majd a négyzetes kukorica, mint a sorosan vetett, - ismerte el Mészáros István is. /MTI/

--

A kajdacsai "Március 9." tszcs elnöke az országgyűlésre készül

i Vid Ká Gy No Szia

Sebestyén István, a kajdacsai "Március 9" tszcs elnöke az egész község előtt nagy tiszteletnek és megbecsülésnek örvend. Méltán esett rá a dolgozók választása május 17-én, amikor őt is Tolna megye képviselőjének választották.

A tszcs jó munkalendületét nem csökkentette az elmúlt hetek szokatlanul sok esőzése sem. A környéken először végeztek az első kapálással, de elsőnek fejezték be az őszi árpa aratását is. 13 holdas táblájukat két és fél nap alatt végták le a utána azonnal megkezdték a növények harmadik kapálását. Az elmúlt napok jó időjárása sürgeti a tszcs tagjait. Ugy tervezik, hogy hétfőn már megkezdik a rozs aratását.

A növényápolásban dolgozók egyrésze ezekben a napokban harmadszor kapálja a gyapotot, a másik része pedig az ötholdas bürgonyaföld harmadik töltőgetetését végzi. A két munkacsapat azombat estére a gyapotnál is és a bürgonyánál is végez ezzel a munkával.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 18. kiadás

1953. június 25.

10 óra 10 perc

/A kajdaci...folyt./ i Vid Ká Gy No Szia

Sebestyén István, a csoport elnöke elsősorban a tszcs munkájának jó irányításával készül a július 3.-i országgyűlésre. Az idejében végzett növényápolás és a gazdag aratás mellett gondjuk van beadási kötelezettségük teljesítésére is. Szénájukat közvetlenül a kaszálóról vitték a begyűjtőhelyre, s a környéken elsők tettek eleget beadási kötelezettségüknek.

Nemcsak Sebestyén István végez jó munkát, nem marad el mögötte felesége sem, aki eddig 119 munkaegységet szerzett./MTI/

Bolgár küldöttek utaztak el hazánkból

t By/Tr/Gy Bc Szia

A Béke-Világtanács ülészakára hazánkba érkezett bolgár küldöttek közül Georgi Nadzsakov tudós, a Bolgár Országos Békabizottság elnöke, Ludmil Sztojanov író, a Bolgár Országos Békabizottság elnöke, a Béke-Világtanács tagjai és Georgi Kirinszki csütörtökön délből visszautazott hazájába. A vendégeket az Országos Békatanács és a Bolgár Népköztársaság budapesti követségének képviselői bucsúztatták./MTI/

Csanádon magyarok, délszlávok és románok testvéri egyetértésben, egymás segítségével végzik az időszerű munkákat

Vid Gy No Szia

Csanád, a makói járás egyik községe, közvetlenül a jugoszláv és román határ szomszédságában fekszik. A felszabadulás előtt a nemzetiségeket elnyomták s tudatosan szították az ellentéteket magyarok, délszlávok és románok között.

Most valamennyien testvéri egyetértésben élnek és dolgoznak. A legnagyobb mezőgazdasági munkákban segítséget nyújtanak egymásnak. Amikor tavasszal megérkezett a községbe a szovjet tavaszi buza vetőmag, Rakity György 7 holdas délszláv dolgozó paraszt, az I. típusú "Haladás" tszcs tagja az első között vetette el, aztán bevetette Fejes Istvánné és Bence Antalné dolgozó parasztasszonyok földjét is.

Amikor a legutóbbi tanácsülésen az egyénileg dolgozó parasztok megbeszélték az aratási és betakarítási feladatokat, ismét sokan megfogadták, hogy segítik egymást ezekben a munkákban.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1953. június 25.

16 óra 5perc

/Csanádon...folyt./ Vid Gy No Sza

Megállapították, hogy a község összes kalászosát úgy tudják zavartalanul betakarítani, ha a 800 fogattal rendelkező dolgozó paraszt összefog és páronként legalább hét holdat betakarít. Lakty György, Bórácz Száva délszláv és Popon Zakaria 11 holdas román közép-paraszt tanács tag kezdeményezésére sokan még a tanácsülésen kiválasztották azokat a dolgozó parasztokat, akiknek segítenek majd az aratásban, betakarításban.

Az állandó bizottság 90 aktívja jó felvilágosító munkájának köszönhető, hogy az aratásig befejezték a község határában lévő 500 hold vöröshagyma, ezenkívül az összes kukorica, cukorrépa, napraforgó és burgonya harmadszori kapálását.

Az aktívákból álló figyelemszolgálat tagjai most az őszi-árpa érését kísérik figyelemmel, s akinek a gabonája sárga érésben van, értesítik, hogy megkezdheti az aratást. Az "Úttörő" tszcs tagjai után először Buvár Ferenc 12 holdas tanács tag fogott kaszát a kezébe, s az árpa learatása után a tarlóhántást és másodvetést is elvégezte.

Példájára eddig több mint százán aratták le az őszi-árpat, s sokan elvégezték a másodvetést is. Popon Zakaria, a begyűjtési állandó bizottság tagja, aki a tanácsülésen megfogadta: az első gabonát a hazának adja, most a cséplés megkezdését várja, hogy elsőnek tehessen eleget hazafias kötelességének./MTI/

Indiai békeharcosok a kaposvári négyesikreknél

t Im/He/Gy Bc Sza

A Völgy-utcai átmeneti csecsemőotthon terrasán egy járókában négy pirosposztag kis vasgyuró játszik. A járóka közepén egy futball-labda. A gyerekek azt gurítják, gyömszölik: a kaposvári négyesikrek már ilyen korán kezdik a barátkozást a labdarugó-sporttal.

Elgondolkozva szemléli őket az indiai békeharcosok egy csoportja.

- Amerikában milyen nagy hihót csaptak a kanadai ötos-
ikrekkel - jegyzi meg Csatur Narain Malavija indiai nemzeti kongresszus-
párti képviselő. - Valóságos hadijelentéseket adtak ki a gyermekek
állapotáról, arról, milyen óriási eredmény, hogy életben maradtak
és ápolják őket. A magyar négyesikreknek nem csaptak ilyen nagy "rek-
lámot". Bennünket is váratlanul ért, amikor itt megláttuk a gyönyörű
négy ikerfiút. A külföld nem tud ezekről a gyermekekről.

/Folyt.köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1953. június 25.

16 óra 37 perc

/Indiai békeharcosok...folyt./ t Im/He/Gy Bc Szia

Wohlmath Gertrud, a csecsemőotthon vezető orvosa mosolygva válaszolja:

- Nálunk nincs szükség reklámra, kegyes adományokra. Államunk gondoskodik a gyermekekről. Ebbe a csecsemőotthonba kerülnek a koraszülöttek, vagy azok a kicsikék, akiknek beteg az édesanyjuk. Mi ápoljuk azokat a kisdedekeket is, akik vagy olyan betegségben szenvedtek, vagy gyengék, hogy hosszabb utókezelésre van szükségük. Minden gyermek egyformán drága: különösen vigyázunk arra, hogy a gyengék megerősödjenek. N.C. Kasliwal, C.N. Malavija képviselők és az indiai bányatulajdonosok szövetsége végrehajtóbizottsági tagjának, a felesége elragadtatva szemlélték a sok életerős, szép gyermeket. A 77 közül sokat a Tomcsányi-utcai koraszülött otthonból hoztak át két-három hónapos korában ebbe a csecsemőotthonba. Születésükkor egy kiló 20 deka, egy kiló 50 deka, legfeljebb két kiló volt egy-egy ilyen kicsi súly. A kaposvári ikrek másfél kilót "nyomtak", amikor a világra jöttek, ma, 13 hónapos korukban 8 kilós mindegyik kis legény.

/Mukerdzsinek

Az indiai vendégek bejárták a csecsemőotthon valamennyi szobáját és elragadtatással nyilatkoztak arról a szerető, gondos ápolásról, amelyben a népi demokratikus Magyarországon részük van a gyermekeknek. /MTI/

Észak- és délamerikai békeküldöttek látogatása a Kim Ir Szen iskolában

t gyr/Fné/Gy Bc Szia

1953. június 25-én a budapesti Szabadság-hegyi Kim Ir Szen iskola tantermében Luis Carlos Perez columbiai professzor a falitáblára magyarul a következő szót írta fel: "Béke". Angolul, magyarul, spanyolul és koreai nyelven zengett a szó.

Egymást átölelve énekelték a DIVSz-indulót a Kim Ir Szen iskolát meglátogató amerikai, kubai és columbiai békeküldöttek a kis koreai árvákkal.

A kultúrteremben magyar és koreai nyelven mozgalmi dalok zengtek fel. Koreai népdal és koreai népi tánc után a columbiai békeküldött, Perez professzor felesége spanyol népdalokat énekelt, majd az amerikai békeküldött dalolt el egy hazájabeli dalt.

- Elviszem magammal a messzi Egyesült Államokba ennek a napnak az emlékét - mondta az amerikai békeküldött. - Új erőt kaptam Béke-Világtanács budapesti ülésén, hogy a világ összes gyerekeiért harcoljak a béke útján.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1953. június 25.

16 óra 51 perc

/Észak- és délamerikai békeküldöttek...folyt./ t gyr/Fné/Gy Bc Szia

- Columbia az egyetlen délamerikai állam - gondolkodott el a columbiai küldött - amely szégyenletesen katonát adott a koreai nép ellen. Ez a szégyen minden becsületetelen columbiait éget és minket a béke-harc fokozás éra ösztönöz. Itt, a népi demokráciában éreztem a valódi békét, ennek az emlékét elviszem hazámba. Jobban fogok harcolni a békéért, mint eddig, és a két gyerekemet a békeharc szellemében neveltem. A külföldi békeharcosok egész délelőtt a Kim Ir Szen iskolában tartózkodtak. Összebarátkoztak a gyerekekkel, és ott ültek együtt az iskolapadban, a térképen egymás hazáját mutatták. A koreai gyermekek ajándékokkal és virágokkal kedveskedtek bucsuzáskor a külföldi békeharcosoknak. /MTI/

A második negyedévre tett felajánlások teljesítése a Győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban

Via T^r/Gy VE A Győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár dolgozói az élizem címhez méltóan akarják befejezni félévi tervüket. Biztosítékot nyújt erre a választási békeverseny során tett vállalások eddigi jó teljesítése, amit kemény harcok során, nagy nehézségek leküzdésével értek el.

A vagon-gyáregység dolgozói betartották azt az ígéretüket, hogy öt nappal előbb befejezik második negyedévi export vasuti személykocsi-gyártási tervüket. Június 25-én már két kocsi telteljesítést értek el, ami azt jelenti, hogy az első negyedévben megszerzett hat kocsi gyártási előnyt a második negyedév végére vállalt 9 darab helyett 10 darabra tudják növelni.

A daru-gyáregység dolgozói vállalták, hogy a második negyedév végéig két darab 45 tonnás vasuti gőzsegélydarut készítenek el terven felül. Erős küzdelmet kellett folytatniuk, mert egyes alkatrészek késve érkeztek, de a megfeszített munka eredményeképpen már ott tartanak, hogy csak az egyik van hátra és biztosítva vannak a feltételek, hogy ez is elkészüljön a hónap végére.

A hid-gyáregység dolgozói két héttel határidő előtt fejezték be a Bolgár Népköztársaság részére szállítandó exporthid második részét és július 30. helyett már május 15-én legyártottak öt darab kátránytalant^o berendezést. R

Az acélöntőde dolgozói felajánlották, hogy a második negyedév végéig 300 tonna acélöntvényt adnak terven felül népgazdaságunknak. Ezzel szemben június 25-ig 409 tonna acélöntvényt gyártottak az eredeti terven felül.

A központi szerszámgépezem dolgozói a második negyedévre vállalt 110 ezer forint értékű tervtelteljesítésükkel ezidő szerint 95.5 százalékra állnak, úgyhogy a hónap végéig a vállalást teljes egészében teljesíteni fogják.

A gyár dolgozói vállalták, hogy az átlag selejtet a második negyedév végéig 0.015 százalékkal csökkentik. Ezt a vállalást telteljesítették, mert 0.04 százalékkal csökkent a selejt. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1953 június 25

16 óra 55 perc

Vegyenek példát az ózdi martinászok a VI-os/^{számu} kemence ifjummunkásaitól

Vid Hó TP Szia Az ózdi Martin-kemencék közül a VI-os számu kemence ifjummunkás olvasztárbrigádjai járnak a szocialista munkaversenyben az élen. Az itt dolgozó Széles Dezső, Pásztor János és Csomós Géza brigádok eredményesen alkalmazzák az Ozdon járt Amosov szovjet sztahanovista olvasztár munkamódszerét. Megvalósítják mindazokat a tanácsokat, amelyeket Amosov elvtárs a kemencekarbantartás megjavítására javasolt. Mindhárom ifjummunkás olvasztárbrigád igen jól gazdálkodik a kemencével, az előirányzott 48 órás javítási időből júniusban eddig még csak 27 órát vettek igénybe, mert minden adág után lelkiismeretesen elvégezték a kisjavításokat. A nyert idő tette számukra lehetővé, hogy júniusban már eddig 222 tonna acélt termeltek havi terükön felül.

Amíg a VI-os számu kemence dolgozói kiváló termelési győzelmeket értek el, addig a többi Martin-kemencéknél elmaradás tapasztalható. A többi kemence brigádjai júniusi tervük teljesítésétől egytől-egyetig elmaradtak. Az olvasztárbrigádok nem harcolnak elég következetesen a termelés egyenletességéért és rendszerint "objektív" okokra hivatkoznak. Pedig az acélmű tervszerűtlenség egyik oka, hogy igen megnövekedett a termelésből kiesett idők száma.

Június első felében a kiesett idők napi átlaga 7 óra volt, így sem értek el csak 93,9 százalékot. Június második felében a kiesési idő közel kétszeresére növekedett. Június 20-án öntőhelyre, üstre, hulladéokra, berakó és öntődarura való várás elérte a 18 órát. Ezeknek a kieséseknek eredménye, hogy tervük teljesítésében az Ózdi Martin Acélmű dolgozói jelenleg még alig haladták túl a 90 százalékot. Az ózdi martinászok vegyenek példát a VI. számu kemence ifjummunkásaitól./MTI/

Az igazolatlan hiányzók hátráltatják Pécs VI. kerület szénbányászainak tervteljesítését

Vid Hó TP Szia A Pécsi Szénbányák Vállalata június 25-ig 98 százalékra teljesítette esedékes havi tervét.

Legerősebb az elmaradás Pécs VI. kerületében, ahol a terv nem teljesítésének egyik legfőbb oka az igazolatlan hiányzók magas száma. Emiatt Pécs VI. kerületben június 15-24. között napi nyolc-tíz százalékos termelés kiesés volt.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1953 június 25

10 óra 53 perc

.. Az igazolatlan hiányzók...folyt/ Vid Hnó TP Szia

A szakszervezet nem harcolt következetesen ennek az állapotnak megszüntetéséért. A csapattisztviselők sem vonták kellőképpen felelősségre a "bumlizókat." Sokáig megtűrték maguk között az olyan rendszeres hiányzót, mint Topornyik Mihály csillós.

Nem népszerűsítették eléggé az olyan becsületes dolgozókat, mint például Witz József vágár, aki a felszabadulás óta egyetlen esetben sem hiányzott, vagy Horváth István sztahanövista vágárt, aki munkahelyén napról-napra megjelenik és előirányzatát állandóan 180-200 százalékra teljesíti.

A legjobb dolgozók élesen fellépnek a terv teljesítését gátló "bumlizók" ellen. Sudár Ferenc Kossuth-díjas vágár javasolta a szakszervezet felé, hogy írjanak ismét megszégyenítő leveleket az igazolatlanul távolmaradók családjaiknak. Ugyanakkor rámutatott, hogy mit jelent a tervteljesítésért becsületesen harcoló dolgozók részére a létszámhiányt még tovább növelő "bumlizók" magas százalékaránya. A sokézer tonna szénadósságot jobb munkával igyekszünk behozni, - mondja Sudár Ferenc.

A Pécs VI. kerületi dolgozói arra kórik a szakszervezetet és az üzemvezetőséget, hogy a munkafegyelom megszilárdításával segítsék hozzá az üzem a főlévő terv teljesítéséhez, hogy a harmadik negyedévben már ne kelljen szégyenkezniük elmaradás miatt, hanem napról-napra, hónapról-hónapra büszkén jelenthessék tervük teljesítését./MTI/

A megyék versenyében a papírgyűjtésben Szolnok, a textilhulladékgyűjtésben Csongrád megye vezet - Országszerte fokozni kell a gyűjtés lendületét

8 BM VT Vid Li/Sznó/Hnó Li VE

Országszerte fokozni kell a papírhulladékgyűjtés lendületét, hogy minden megyében, városban, falun a hátralévő néhány nap alatt maradéktalanul teljesítsék a gyűjtési előirányzatot.

A megyék között Szolnok megye tört az élre, már jelentősen túlteljesítette előirányzatát - mint a Mű Tröszt legutóbbi jelentése megállapítja. Használóképpen túlteljesítette előirányzatát a második helyen lévő Vas megye is.

/folyt.köv./

TL

B 24. kiadás

1953 június 25

17 óra 07 perc

/A megyék versenyében... 1. folyt/ 6 BM VT Vid Li/Sznó/Hnó Li VE

A legújabb megyei jelentések szerint június 24-ig Somogy megye már túlteljesítette előirányzatát és most az eddigi eredmények továbbfokozására törnek Somogy megyében, hogy megszerezzék az első helyet. Kiadták a jelszót: "Előre a terv 150 százalékos teljesítéséért." A vállalt mennyiség begyűjtésére minden adottság megléve, a megye több helysége máris lényegesen túlteljesítette előirányzatát és most valamennyi helység fiataljai és tömegszervezeti aktívái harcra indulnak a 150 százalékos tervteljesítés eléréséért. Balatonbogláron például hangos hirdető útján naponta ismertetik a gyűjtésben jó eredményt elért fiatalok nevét. A moziban névtábla köszöntik őket. Kaposvárott a kiváló gyűjtő uttoroknak ingyen mozijegyet és cirkuszjegyet ad a MEH. Izgalmas versenyt vívnak egymással a Kaposvári Textilművek és a nagyatádi fonalgár ifjúságai. A versenyben eddig a nagyatádiak szereztek meg az első helyet. A kaposváriak most megfogadták, hogy a papírhulladékgyűjtő kampány végéig még legább 10 mázsa hulladékot gyűjtenek.

Tolna megye jelenleg a tizedik helyen áll a papírhulladékgyűjtési versenyben. Nem sok hiányzik már náluk sem a terv teljesítéséhez, de lényegesen fokozni kell a gyűjtés ütemét, mert távolról sincs olyan lendületes verseny a megyében, mint például Szolnok vagy Somogy megyében, vagy éppen Szekszárdon, Tolna megye székhelyén. Itt jó iramban halad a gyűjtés s a város az első helyet szerezte meg a városok közötti versenyben. A jó eredményhez nagyban hozzájárul az, hogy a városi tanács messzemenő segítséget ad a papírgyűjtéshez, ugyanakkor a tanács dolgozói maguk is példamutatóan dolgoznak a gyűjtés sikeréért, eddig 9 és fél mázsa papírhulladékot szállítottak a begyűjtőhelyre. Különösen a pénzügyi osztály ért el szép eredményt: 5 mázsa papírt gyűjtöttek.

Szógyenteljesen elmaradt a papírgyűjtési versenyben Komárom, Veszprém, Fejér, Nógrád és Borsod megye, valamint Budapest, pedig ezekben a megyékben és a fővárosban is vannak kiváló, lelkes papírgyűjtők. Itt van például Kiss János, a miskolci József Attila-úti általános iskola uttorja, a kiváló vasgyűjtő, a vasgyűjtésben elért szép eredményéért korékpárjutalmat is kapott. Most a papírgyűjtés sikeréért dolgozik. Az első héten egy mázsa papírt gyűjtött, de mikor meghallotta, hogy bajtársai megelőzték, újult erővel látott neki a gyűjtésnek, ellátogatott ismerősökhöz, a környékbeli üzletekbe. Mindenütt szeretettel fogadták.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREI

B 25. kiadás

1953 június 25

17 óra 10 perc

/A megyék versenyében...2.folyt/ 8 BM VT Vid Li/Szné/Hné Li VE

A MÉH Vállalat háromkerekű kerékpárt biztosított számára, hogy könnyebben szállítsa be a papírhulladékokat. Így aztán egy nap háromszor-háromszor is fordult és eddig öt mázsa 45 kiló papírhulladékokat gyűjtött össze s megfogadta, hogy a hátralévő napokban még öt mázsa papírhulladékokat gyűjt.

A textilhulladékgyűjtési versenyben Úsongrád vezet Heves és Szolnok megye előtt, míg az elmaradó megyék: Zala, Somogy, Békés, Veszprém és Komárom.

A fővárosban nagymértékben fokozni kell a papírgyűjtés lendületét

A fővárosi kerületek versenyében a papírhulladékgyűjtési versenyben a VIII.kerület vezet, második a XVIII.kerület, harmadik pedig a II. kerület. Szégyenletesen elmaradt a XII.kerület, valamint a XVII.kerület. E két elmaradó kerületben két nap alatt ugyancsak semmit sem gyűjtöttek, pedig alaposan mozgósítani kellene a kerület minden fiatalját és tömegszervezeti aktíváját a szüntelen helyzet megszüntetésére.

A rongyhulladékgyűjtésben a XXI.kerület szerezte meg az elsőséget, leginkább elmaradt a XVII., a XVIII. és a XVI.kerület.

A fővárosi kerületek eredményeinek megjavítására az uttörőtáborok is bekapcsolódnak a papír- és textilhulladékgyűjtésbe. A pestiőrmei uttörő-táborban például csak a szolgálatos papírt gyűjtik. /MTI/

Külföldi békeküldöttek látogatása a Kulturkapcsolatok Intézetében

k Sr/CK/Hné Be P A Béke-Világ Tanács ülésén résztvett küldöttek egy csoportja Kazim-al-Samava iraki, M.Nahori algiri, Bruce Mickleburgh kanadai, Mona Brand, Edmund Allison, Eileen Ryan ausztráliai és Daw Amah burmai békeharcosok csütörtökön délben látogatást tettek a Kulturkapcsolatok Intézetében. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1953 június 25

17 óra 20 perc

Öt nappal a határidő előtt, csütörtökön reggel kilenc órakor rész-
leteiben is befejezték félévi tervüket a Lőrinci Téglagyár dolgozói

I GO/GO/He/Hnó LI VE

A Lőrinci Téglagyár kollektívája már az év elejétől kezdve rendszeresen telteljesítette tervét. Ennek eredményeként félévi nyerstéglagyártási tervüket már június 10-én befejezték. Az égetési tervvel annál nagyobb bajok voltak. A múlt év végén a gyár II-es kemencéje tönkrement s az új kemence felépítését március végére ígérték, de még mindig nem fejezték be az építést. A tervet viszont áprilistól kezdve már az új kemencére is beállították. Ennek ellenére a gyár dolgozói elhatározták, hogy teljesítik a három kemencére előírt tervet s magasabb értékű téglafajtákat készítenek, adóssága ölkül zárják a félévet. Ehhez kérték a műszakiak segítségét is, akik megígérték, hogy biztosítják részükre a legjobb minőségű tüzelőanyagot. Vállalásuk teljesítését elősegítette a Duvanov gyorsítási módszer bevezetése is. Ezzel a módszerrel különösen a III-as kemence kollektívája ért el szép eredményeket, rendszeresen tulszámvalta az I-es kemence kollektíváját.

A kemencék dolgozóinak kemény harca a terv teljesítéséért eredménnyel járt. Június közepén már napról-napra figyelemmel kísérték a termelés menetét, vajjon hány téglá hiányzik még a félévi terv teljesítéséhez. Ahogy számolták, 26-án már teljesítik a félévi tervet. Számításukat felülmúlták: 24-én este már látták, 25-én délig kihordják a terv teljesítéséhez szükséges 40.000 téglát.

Elhatározásukat valóraváltották. A kihordó brigádok 25-én délelőtt 9 óráig kihordták a közel 50-60 fokos kemencéből az utolsó téglát is, ami még a terv teljesítéséhez hiányzott. /MTI/

TL

B 27. kiadás

1953. június 25.

17 óráig 0 perc

/Az MNDSz országos vezetőségének ülése...1.folyt./ t MS/Gy Bc P

- A Nők Világkongresszusa olyan nemzetközi helyzetben ült össze, - mondotta - amikor a világbéke-mozgalom újabb nagyszertűeredményeket ért el. Egyre világosabbá válik, hogy bármennyire különbözőnek is egymástól az egyes államok társadalmi rendszerei, számos létfontosságú kérdésben megegyeznek a népek érdekei. Ilyen kérdés elsősorban a béke, valamint a népek gazdasági és kulturális együttműködése.

- A békéért folyó világméretű harcban nagy eredményeket ért el a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség. A nők milliói világosan látják, hogy az imperialista gazdasági tervek és katonai egyezmények a nemzeti függetlenség és a béke ellen irányulnak és elmélyítik a népek nyomorát.

- A kongresszus feladata volt - mondotta a továbbiakban Vass Istvánné - hogy szélesítse a nők egységét fajra, vallásra, politikai meggyőződésre való tekintet nélkül. Ezért a kongresszust a világ asszonyainak kongresszusává tették, meghívták rá az összes haladó nőszervezeteket. A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség tagszervezetein kívül 27 nőszervezet képviseltette magát. Hetven ország 647 küldöttje vett részt a kongresszuson.

- A kongresszusnak három fő napirendi pontja volt. Az elsőt, a nők jogainak megszerzésére és megvédésére irányuló harc kérdését Andrea Andreen asszony, svéd orvosprofesszor adta elő. A második napirendi pont keretében a nők békeharca terén, valamint a nők és gyermekek védelmében elért eredményeket és további kilátásokat tárgyalták meg. Erről a beszámolót Cotton asszony, a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség elnöke tartotta. Végül harmadik napirendi pontként a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség vezető szerveinek megválasztása szerepelt.

- A kongresszuson megmutatkozott a küldöttek harcossága, helytállása. A kapitalista és gyarmati országok küldöttei leleplezték kormányukat, rámutattak háborús törekvéseikre. Megdöbbentő adatokkal bizonyították, hogy számos országban csak formálisan biztosítják a nők politikai, kulturális és gazdasági jogait. Az Egyesült Államokban 30, Angliában 53, Japánban 43.8 százalékkal kisebb fizetést kapnak a nők, mint a férfiak és még rosszabb a helyzet a gyarmati és félgyarmati országokban. Egy kezdő európai gyors- és gépirónő négyszer akkora fizetést kap, mint egy madagaszkári diplomás nő.

MTI BELFÖLDI HIREK

28. kiadás

1953. június 25.

17 óra 15 perc

/Az MNDSz országos vezetőségének ülése...2.folyt./ t MS/Gy Be P

Igyanakkor a tőkés és gyarmati országokban a hadikiadások miatt egyre nehezebb a családok megélhetése. Az Egyesült Államokban, Franciaországban, Olaszországban a dolgozók jövedelmének egyharmada megy el adókra. A nyomoruság Japánban és Szíriában a szülők ezreit kényszeríti gyermekeik eladására. Sok országban a törvényhozási intézkedések ellenére a gyermekek egész fiatal koruktól maguk kénytelenek kenyéruket, sőt sok esetben családjukat is megkeresni.

- A háborúra készülődők szerint csak a születések korlátozásával lehet a nyomort megakadályozni. A hazugságra csattanós választ adtak a Szovjetunió, Kína és a népi demokráciák küldötteinek felszólalásai. A szovjet kormány békepolitikája, a természet átalakítása határtalan lehetőségeket nyitott - állapította meg Andrea Andreen beszámolójában. A Szovjetunióban az alkotmány biztosítja a nők egyenjogúságát és ez a gyakorlatban is minden téren megvalósul.

/Folyt.köv./

"Sztahanovista héttel" kezdik a második félévet a várpalotai bányászok - Levél a dudari versenytársakhoz

Vid TP/Gy P

A várpalotai bányászok elhatározták, hogy első negyedévi szénadósságuk letörlesztése után a második félévet egyenletes termeléssel kezdik. Olvastak arról, hogy a szovjet bányászok új tervidőszak kezdetén sztahanovista napokat tartanak. Most követik a példát: az új félév indulását "sztahanovista héttel" köszöntik.

Harnoska Imre igazgató és Vass László főmérnök valamennyi várpalotai bányásztechnikai nevében levelet írtak párosversenytársaikhoz, a dudari műszakiakhoz.

"Tanultunk az első félév hibáiból - írják. - Öt hónap kemény munkája kellett ahhoz, hogy az évelejei több mint 17.000 tonnás szénadósságot "leorzsoljunk". Ha az évelejen nem maradunk el, az egyenletes termelés révén sok ezer tonna szént adhattunk volna hazánknek a tervén felül.

Ezen okulva a második félévet már jó termelési eredményekkel, sztahanovista héttel vezetjük be."

A bánya műszaki dolgozói megfogadták, hogy

1./ A sztahanovista héten a várpalotai bánya tervén felül naponta 110 tonna szént termel.

2./ Az igazolatlan műszakmulasztások aránya nem lesz magasabb az 1.5 százaléknál.

3./ A széntermelő dolgozók 25 százalékát bevonják a "péntekmozgalomba", az eredményeknek kellő nyilvánosságot biztosítanak, a vállalások teljesítését ellenőrzik. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1953. június 25.

17 óra 35 perc

/"Sztahanovista héttel"...folyt./ Vid TP/Gy P

4./ A műszaki dolgozók még a sztahanovista hétig fel-
ujítják párosversenyüket.

5./ A sztahanovista héten 50 kijavított esillét küldenek
a bányákba a szállítás megjavítására. A naponta kijövő rossz esilléket
még aznap megjavíttatják.

6./ A sztahanovista hétre rendbehozzák a Ferenc-mező 82-es
szintjének szállítását, több új munkahelyet, a többi között egy alsó-
szénpadi frontfejtést indítanak.

7./ Vass László főmérnök Jármű Ervin dudari főmérnökkel
való párosversenye megújítására megfogadja, hogy terven felül
660 tonna szén kitermelését segíti elő a sztahanovista héten.

Levelük végén felhívják dudari versenytársaikat, hogy
ők is tartsanak sztahanovista hetet, folytassanak szívós harcot az
egyenletesen, felfelé ívelő termelésért./MTI/

Bányászaink harca az adott szó valóra váltásáért

BEM/TP/Gy P

"Félévi tervükön felül 8700 tonna szenet adunk" - fogad-
ták meg a Zagyvai Szénbánya Vállalat dolgozói. A féléves terv júni-
us 18-i teljesítése után nagy lendülettel láttak az adott szó valóra-
váltásához. Ennek eredményeképpen június 24-ig felajánlásuknak már
közel a felét teljesítették, 4319 tonna szenet termeltek terven felül.

Büszkék eredményeikre a Mátránovádi Szénbánya Vállalat
dolgozói is, akik vállalták, hogy féléves tervüket 17.000 tonna szénrel
teljesítik túl. Június 24-ig már 8979 tonnával szárnyalták túl a ter-
vet. Ő munkájukkal különösen a Kazinczy-, Gyetvai- és Gubányi-front-
brigádok tűnnek ki.

A Mizerfai Szénbánya Vállalat Duclos-áknájának bányászai
is már több mint 3000 tonna szenet adták tervükön felül.

Ezekben a bányákban a dolgozók azért versenyeznek - s
erre eddigi munkájuk alapján meg is van minden esélyük - hogy igére-
tüket ne csak teljesítsék, hanem túl is szárnyalják./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

30.
B. kiadás

1953 június 25

17 óra 40 perc

Az Obudai Hajógyár dolgozói öt nappal határidő előtt elkészítették a Szovjetunió részére a VI. számú személyszállító hajót.

I. Iv/Fnó/Hnó TP P

A Sztálin-hídnál a Dunáig vizén fehér és kék színre festett hatalmas hajó áll. Befogadóképessége 300 személy, 450 lóerős óriás-motorja könnyűszerrel megbirkózik a legnagyobb vízellenállással is. Látszik a berendezésről, az izléses, motivumokkal díszített famintákról, a szép kabinokról, hogy a dolgozók ezt a hajót különös gondtal készítették. Rövidesen szovjet emberek utaznak majd rajta és gyönyörködnek a Volga és Don körüli tájak szépségeiben.

Lelkes, nagyszerű munka van a hajógyáriak mögött, sokszor nehézségekkel is meg kell küzdeniük. Marlók József sztálinista hajókovács brigádja békeműszakban harcolt, hogy idő előtt elkészüljenek munkájukkal, de a brigádöt akadályozta a kooperáló üzem, amely ötnapos késéssel szállította a hajótest összeszereléséhez szükséges lemezeket. Amikor bérkezett a megrendelt vaslemez, a brigád tagjai nyomban megkezdték a szerelést. Szinte éjjel-nappal dolgozott a hegesztőgép, zakatoltak a szegecselő. A Marlók-brigád lelkes munkájának nem maradt el az eredménye: a hajótestet határidő előtt egy héttel adták továbbszerelésre.

Az a kíváncsiság, hogy új, szovjet módszerrel készült. Régebben a hajótest lemezeit összeszegecselték s ez a munka hat héttig is eltartott. A VI-os számú hajó vázát már hegesztett kivitelben készítették. Ennek nagy előnye, hogy az a lapzat könnyebb lesz és gyártási ideje négy hétre csökken.

Június 25-én délelőtt hajógyári dolgozók közül sokan gyűltek össze a parton. Már befutotték a kazánt és a hatalmas személyszállító hajó lassan elindult próbatúrára lefelé a Dunán. Az Obudai Hajógyár dolgozói június 30-á helyett már 25-ére elkészítették a Szovjetunió részére a VI. sz. személyszállító hajót.
/MTI/

befejezte félévi tervét

A Pécsi Szénbányák Vasas Üzemének...

BEM § Hnó TP P A Pécsi Szénbányák Vasas Üzemének dolgozói valótaváltották adott szavukat. Határidő előtt, június 25-én a délelőtti műszakban, felszínre szállították a félévi terv teljesítését jelentő utolsó csilló szentet. A vasasi bányászok megfogadták, hogy a hónap végéig több mint 4,5 ezer tonna jöminőségű, fekete szentet adnak terven felül a hazának. /MTI/

TL

B 31. kiadás 1953. június 25.

18 óra/2 perc

Felvételi vizsgák az egyetemeken és főiskolákon

1 Sr/HM/Gy Bc P

Az egyetemek és főiskolák nappali tagozatain - a felsőoktatási miniszter rendelete alapján - az 1953/54-es tanévre a felvételi vizsgákat június 29 és július 30., az esti tagozatokon július 1. és július 15., a levelező tagozatokon július 1. és július 31. között tartják.

A tanulmányi osztályok a jelentkezőknek a felvételi vizsgák időpontjáról, helyéről, névreszóló értesítést küldenek.
/MTI/

/Az MNDSz országos vezetőségének ülése. . . 3. folyt./ t BL/Szné/Bc
Mi Szia

Ezután részletesen ismertette azokat a nagy lehetőségeket, amelyek a kommunizmust építő Szovjetunióban állnak a nők előtt. Milliókra megy azoknak a nőknek száma, akik az ipar és a mezőgazdaság területén, a kulturális és egészségügyi intézményekben dolgoznak, és sok százezer nő fontos vezető beosztásban dolgozik.

- A kínai nő is felszabadult, megkapta a teljes egyenlőséget és az állam hasznos építőjévé vált. Az utóbbi két év folyamán Kínában a női munkások és alkalmazottak száma 74 százalékkal emelkedett.

- Boldog, felszabadult életünkről adtunk hírt mi magyarok is a többi népi demokratikus küldöttel egyetemben. A koreai, a vietnami és a maláji küldöttek beszédét - akiknek a dán kormány nem adta meg a beutazási vizumot - hanglemezről közvetítették a kongresszuson. Ezek a felszólalások is azt bizonyították, hogy nincs olyan erő a világon, amely megakadályozhatná, hogy ezeknek az országoknak az asszonyai részt vegyenek a nők egységes világmozgalmában. A kongresszus minden résztvevője követelte a koreai háború azonnali megszüntetését.

- A nők vilá kongresszusa elérte kitűzött célját: megmutatta, hogy a legkülönbözőbb meggyőződést valló nők meg tudják egymást érteni és karöltve cselekedni tudnak a békéért. A kongresszus azt a feladatot szabta számunkra, hogy követeljük a még függő kérdések békés rendezésére irányuló lépések folytatását. Harcolnunk kell azért, hogy igazságos alapon létrejöjjön a koreai fegyverszünet és befejeződjék a háború. Határozottan sikra kell szállnunk azért, hogy a német kérdést békésen rendezzék.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás 1953. június 25.

18 óra 20 perc

/Az MNDSz országos vezetőségének ülése. . . 4.folyt./ t BL/Szné/Bc/PE
Mi Szia.

Minden nőnek feladata, hogy küzdjön az öt nagyhatalom közötti béke-
egyezmény megkötéséért, az atom-, baktérium- és egyéb tömegpuszti-
tásra alkalmas fegyverek betiltásáért.

Ezután Vass Istvánné beszámolt arról a megtiszteltetés-
ről, hogy Andics Erzsébetet a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség
alelnökévé választották és a magyar küldöttség több tagját választá-
tották be a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség különféle szervei-
be.

- A kopenhágai kongresszus - fejezte be beszámolóját
Vass Istvánné - hozzájárul a világbékemozgalom erősítéséhez és
ezen belül ahhoz is, hogy a magyar nők részvétele tovább fokozód-
jék a békéért vívott harcban.

Ezután a kongresszuson részt vett magyar küldöttség je-
lenlévő tagjai személyes tapasztalataikkal egészítették ki Vass
Istvánné beszámolóját. Huszka Ernőné Kossuth-díjas középiskolai ta-
nár beszélt a kapitalista országok és a gyarmatok pedagógusainak
életéről szerzett értesüléseiről.

Csohány Gabriella író nő külföldi vendégekkel folytatott
beszélgetései alapján példákat hozott fel a gyermati országok gyer-
mekeinek szörnyű életéből.

Ezután a Béke-Világtanács ülése alkalmából hazánkban
tartózkodó Monir Asfia Mehran író nő ujságíró nő szólalt fel, aki
az iráni nép üdvözlétét tolmácsolta.

- Az a meleg, baráti fogadtatás, amellyel a magyar asszo-
nyok felénk fordultak, az a csodálat, amely eltölt bennünket, a ha-
talmatlan alkotó erő láttán, a szocializmus építése láttán, erőt ad
ahhoz, hogy folytassuk a harcot olyan elmaradt, imperialista el-
nyomásban élő országban, mint az én hazám.

Ezután arról beszélt, hogyan készültek az iráni nők
a Nők Világkongresszusára. Elmondotta, hogy sok nehézség leküzdő-
se után hívhatták össze Teheránban nemzetközi kongresszusukat,
ahol megválasztották küldötteiket. A kongresszuson határozatokat
fogadtunk el: az iráni nők készek folytatni a harcot minden erő-
vel és kitartással, de nem felejtik el, hogy a világ asszonyaink
összefogása biztosítja az ő győzelmüknek is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1953. június 25.

18 óra 25 perc

/Az MNDSz országos vezetőségének ülése. . . 5.folyt./
t BL/Sznó/Bc/PE Mi Szi.

Az iráni vendég felszólalása után hosszan zugott a taps a teremben. Korik Józsefné, az edelényi járás MNDSz titkárnak hozzászólása után a megjelentek lelkes tapsa közben emelkedett szólásra Helga Kastoft, a dán nőszövetség vezetőségi tagja. Elnondotta, hogy a dán kormány minden eszközzel igyekezett megakadályozni a kongresszus munkáját, de a dán nőszövetség tagjainak lelkesedése legyőzte az eléjük tornyosuló akadályokat.

- Itt szeretném megragadni az alkalmat - mondotta befejezésül - hogy köszönetet mondjak a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének, amely meghívásával lehetővé tette, hogy csodálatos élményekben legyen részünk. /MTI/

- - - -

Bauxitbányászatunk első félévi tervét június 22-én befejezte

i Vegy TP/PE P

A vegyipari minisztérium jelenti: A MASZOBAL bauxitbányák dolgozói lelkes munkaversenyének eredményeképpen első félévi tervüket június 22-én teljesítették.

A bauxitbányák közötti versenyben legjobb eredményt a MASZOBAL nyirádi bauxitbánya érte el, amely féléves tervét már ezidélis több mint 120 százalékra teljesítette. A bányüzem kinagasló eredményéhez nagymértékben hozzájárult Rompos József kétszeres sztahanovista vájár, aki munkájának jó megszervezésével, a segédanyagokról, bányafáról és szélvészről, a műszak elején történő gondoskodásával 217 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozik. A nyirádi bányászok közül kiemelkedik még jó munkájával Puha József sztahanovista vájár, aki Rompos József munkamódszerét átvéve 199.8 százalékos átlagteljesítményt ért el. Ugyancsak 199.8 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozik Bencze Károly sztahanovista vájár, aki dolgozó társait állandóan tanítja és az esetleges üzenzavart okozó akadályokat irányítás nélkül is azonnal elhárítja. R

A verseny második helyezettje a MASZOBAL gánti bauxitbánya, amely első félévi tervét június 22-én már 103.9 százalékra teljesítette. A gánti bauxitbánya dolgozói az év eleje óta már több mint 23 ezer tonna bauxitot adtak terven felül a népgazdaságnak és több mint hatvanezer tönörköbméter meddőt takarítottak le terven felül. /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1953. június 25.

18 óra 30 perc

Szovjet robbantási módszer alkalmazásával az uzsai bazaltkőbánya dolgozói esütörtökön befejezték tervüket

Vid. Mt. He. L. P.

Az ötéves tervben létesített uzsai kőbánya hazánk legnagyobb és legkorszerűbb kőbányája sokáig nem tudott eleget tenni feladatának. Az elvált robbantási módszer volt fékezője a munkának. Nemrégiben szovjet szakirodalom alapján új robbantási módszert dolgoztak ki. Nagy, majdnem 20 méter mélységű óriás aknát furtak a bazaltba, köréje néhány kisebbet, s a betömött nagyobb mennyiségű robbanószert nem agyaggal, - mint addig, - hanem bevonnal fojtották le. Az első kísérletnél, amely egy hónapja történt, közel 4.000 vagon kő dőlt le, a korábbi három-négy-száz vagonnal szemben. Ez a módszer lehetővé tette a ciklusos termelés megvalósítását, s az uzsaiak az új robbanási mód alkalmazásával elérték, hogy első féléves tervüket esütörtök délben, 5 nappal a határidő előtt teljesítették.

A bánya legjobb dolgozói most elhatározták, hogy a harmadik negyedévben 1.140 vagonnal túlszárnyalják tervüket. Szombaton ismét robbantanak: 20 méssa robbanóanyaggal 2.500 vagonnyi készletet akarnak nyerni, háromszor annyit, mint amennyit a régi módon ugyanennyi robbanószerről kaptak. A bánya főmérnöke, Vasvári László levelet írt a közeli badacsonyi bánya főmérnökének, Sulyok Endrénnek, akit párosversenyre hívott ki és felhívta figyelmét a náluk jól bevált új módszer alkalmazására is. /MTI/

- - -

Délamerikai és gyarmati küldöttek az abonyi "Lenin" termelőcsoportban

t. Á/OK/He. Mi. P.

Dr. M. Salazar-Mallon mexikói, Dr. Honorio Hermoto Bezerra brazilai, U. Saranankar-coyloni, Carlos Augusto Leon és Eduardo Gallegos Manocera venezuelai, Josus Lara bolíviai, Alvaro Vribo columbiai, Mauricio Birgin argentinai, Oscar Edmundo Palma guatemalai, Santiago Londono és édesanyja columbiai, Mohamed Ibrahim Nugud szudáni, valamint Dr. Hellmut Bartels német küldöttek esütörtökön reggel meglátogatták az abonyi "Lenin" termelőcsoportot. A vendégeket Muca János, a termelőcsoport párttitkára kísérte végig a gazdasági épületeken, majd a csoport kulturtermében barátságos megbeszélés alakult ki a Béke-Világ tanács budapesti ülésén résztvevő külföldi vendégek és az abonyi termelőcsoport tagjai között. A csoporttagok elmondták, hogy ma már 1.400 hold a birtokuk.

/Folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

35. kiadás

1953. június 25.

18 óra 57 perc

Délamerikai és gyarmati küldöttek....

folyv. / t. A/CK/He M. P

Mig egyénileg, kisparcellákon dolgoznak, legfeljebb 9-10 mázsa gabona-
termést tudtak elérni, ma pedig a fejlettebb nagyüzemi gazdálkodással 13-14
évi időn még ennél magasabb átlagot érnek el a gabonafélékből. Szokolai
Sándor tehenész felsorolta, hogy tavaly mit kapott 499 munkasegysége után
és a küldöttek kérdésére elmondta, hogy a természetbani és a pénzügyi-
tisztaság együttesen egyévre körülbelül 30 ezer forint jövedelmet jelentett
számára. Dr. Honorio Hermeto Bezerra brazil tábornokot az is érdekelte,
hogyan a felszabadulás előtt kié volt ez a földterület.

- Bárány Sándor földbirtokosé, - felelte Szokolai
Sándor - aki 28 ezer holdas birtokán 99 tanyát építtetett magának.
Érték nem 100-at, mert a régi törvények szerint akinek 100 tanyája van,
annak föl kellett volna öltöznie egy ezred katonaságot.

Miután töviről-hegyre végigkérdezték a szervezetiek életét,
munkáját a külföldiek elmondták, hogy náluk hogyan élnek a parasztok.

- Nálunk Venezuelában - mondta Eduardo Gallegos Macera - ma
sok a báró és a földbirtokos. A mi hazánkat talán úgy lehetne legjob-
ban jellemezni, hogy emberek föld nélkül és földök ember nélkül marad-
tak. Sok ezer hektár földet nem engednek megművelni a nagybirtokosok és
százszázezer paraszt van, aki viszont földet szeretne, dolgozni szeretne,
élni szeretne, - de nem lehet. Ezért szeretnénk mi követni azt a példát,
amit a népi demokráciákban a dolgozó parasztok már elértek és amit előző-
leg a Szovjetunióban hajtottak végre nagy sikerrel.

Ezután az idős sárgatógás ceyloni főpap, U. Saranankara állott
fel.

- Sok újat nem tudok Önöknek mondani, mert Önök nagyon jól is-
merik, hogy milyen a földesuri világ: nálunk most is ez van. A parasztok
úgy élnek Ceylonban, mint Önöknél a felszabadulás előtt. A ceyloni földök
nagyon termékenyek, van elég emberünk, van elég földünk, van elég csapa-
seregünk, - de a ceyloniak mégsem tudnak megélni. A lakosság között egész-
ségügyről, oktatásról, de még ellátásról sem lehet beszélni.

Örülök
annak, hogy az Önök gyönyörű országában meglátani, hogy hogyan lehet más-
módon emberien, boldogan, tehát kizsákmányolás nélkül élni.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36.kiadás

1953. június 25.

1 óra 4 perc

Országos értekezlet a begyűjtés kérdéseiről

t Kö/Bné No Szia

Országszerte folyik az őszi árpa aratása és rövid idő múlva megkezdődik a kenyérgabona aratása és cséplése is, s azzal egyidőben a beadás teljesítése. Az idén is a termés begyűjtése nagy feladatok elé állítja a begyűjtési szerveket. Ezeknek a feladatoknak a megbeszélésére a begyűjtési minisztérium országos értekezletre hívta össze a megyei begyűjtési miniszteri meghatalmazottakat, a megyei tanácsok végrehajtóbizottsága elnökhelyetteseit, a begyűjtési osztályok vezetőit és a Terményforgalmi Vállalatok megyei igazgatóit.

Az értekezleten Tisza József begyűjtési miniszter ismertette az 1952/53. évi begyűjtési év eredményeit, s a tej-tojás, baromfibeigyűjtés évi törvét, továbbá az új begyűjtés előkészítésének feladatait.

Nem vitás - mondotta többek közt - hogy az elmúlt begyűjtési esztendő eredményei messzemenően kihatnak az új begyűjtés munkájára. Mindent el kell tehát követni, hogy az elmaradást az élőállat beadás teljesítésében behozzuk, a törvényt teljesítsük és döntően megjavítsuk a tej-, tojás-, baromfibeigyűjtés munkáját.

A miniszter ezután az elmúlt évi begyűjtés hibáival és hiányosságaival foglalkozott. Egyik alapvető hiba, amelynek vesze-lye továbbra is fennáll, a lazaság, megalkuvás a tanácsszervezet, a begyűjtő apparátus és a miniszteri meghatalmazotti hálózat munkájában. Ennek fő oka az állami fegyelem hiánya a vezetésben. Pedig a vezetőknek kell elsősorban saját munkájukkal az állami fegyelemt biztosítani és ezt a vezetésük alatt álló szervezetben mindenkivel megkövetelni. A másik ok a belenyugvás a lazaságokba, az, hogy nem lépnek fel ellenük kellő eréllyel. Az első feladat ahhoz, hogy a begyűjtés terén sikereket érjünk el az, hogy felszámoljuk a lazaságokat és a vezetés részéről a lazasággal szemben megnyilvánuló békülékenységét. A fővesze-ly ezen a téren abban van, hogy a lazaság, a békülékenység elsősorban az osztályellenességgel, a külakkal szemben nyilvánul meg. Különösen ezt kell gyökeresen felszámolni.

A másik, tavaly még gyakran előforduló hiba a tulkapás, a törvények megsértése volt. Előfordult, hogy olyan termelőktől, akik már beadási kötelezettségüket teljesítették, jogtalanul gyűjtötték be, vagy kártérítéssel sújtották őket. Az ilyen módszer ellenkezik /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

37. kiadás 1953. június 25. 18 óra 55 perc

B /Országos értekezlet...1.folyt./ t Kö/Bné No Szia
 a parasztság igazságérzetével, ellenkezik a párt és a kormány politikájával, az ilyen munka mögött rendszerint az ellenség keze van. Következésképpen, hogy a dolgozó parasztság bizalma az állam iránt megrendül és a tanács elszigetelődik a tömegektől. Csak azok a tanácsok tudnak komoly eredményt elérni a begyűjtés munkájában, amelyek a törvényeket betartják és a parasztsággal betartatják. De nemcsak a kötelezettségek teljesítését követelik meg, hanem tiszteltben tartják a parasztság igazságérzetét és biztosítják jogait is. Csak az ilyen tanácsok tudnak egybeforralni a néptömegekkel és csak így tudják mozgósítani a néptömegeket a feladatok végrehajtására,

Tanácsainknak, begyűjtő apparátusunknak, a miniszteri meghatalmazottaknak az idén úgy kell dolgozniuk, hogy kiküszöböljék a tavalyi hibákat, ne kövessenek el jogtalanságokat, törvénysértéseket. Államunk mindenkitől megköveteli a törvények betartását. Ezért elvárjuk a tanácsoktól is, hogy biztosítsák a parasztság számára - tekintet nélkül arra, hogy egyéni dolgozó parasztról, tisztszerű vagy kulákról van szó - mindazokat a jogokat, előnyöket, amelyek a törvények alapján őket megilletik. Voltak megyc, ahol a forgalmi korlátozás megszüntetéséről szóló rendeletet nem hajtották végre, a szabadpiaccal járó előnyöket nem biztosították, tehát a begyűjtési törvényeket, rendeleteket igazságtalanul hajtották végre.

Kiemelte a miniszter, milyen nagy súlyt helyez a párt és a kormány a parasztság igazságérzetére. Csak egy-két példát említek a sok közül - mondotta. Mivel a forgalmi korlátozások július elsejével lépnek letbe, a cséplés is akkor kezdődik. De mert a parasztság a tavalyi aszályos év következtében nem rendelkezik állatállománya számára arpával, lehetővé tettük, hogy már elcséje előtt az őszi árpa cséplését megkezdhessék. Masik példa: Mivel a cséplés kezdete eltolódott, az 5 és 3 forintos gyorsbecadási prémiumtól néhány megyc és a dolgozó parasztság jelentős része élcsne. Ezért a gyorsbecadási prémium határidejét meghosszabbítottuk. A hiba az, hogy a tanácsok ma még nem töltik be mindenütt tömegszervezeti funkciójukat, nem tanácskodnak előggő a falu dolgozó parasztságára, s a begyűjtési állandó bizottságokra. Ahhoz, hogy a tanács tömegszervezeti funkcióit jól betöltsék, többek közt létre kell hozni és aktivizálni kell a begyűjtési állandó bizottságokat, amelyekre fontos feladatok hárulnak a tanácsok tömegkapcsolatai kiépítésében.

Hianyosság az is, hogy lebecsülik a begyűjtéssel járó nagy feladatot és labrakapott egy egészségtelen túlzott optimizmus. Sok helyen hallani: "nem lesz nehéz begyűjteni, mert jó a termés".

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás 1953. június 25.

19 óra 15 perc

/Országos értekezlet. . . 2.folyt./ t Kő/Bné/PE No Szia

Biz igaz, de az is igaz, hogy a jó termés még nincs a zsákban. Meg kell magyarázni a dolgozó parasztságnak, mit jelent számára, ha gyorsan, időben takarítja be a beérett termést, mennyit takarít meg magának, ha nem pereg a szén és mit jelent, ha a gépnél teljesíti kötelezettségét. A kormány azáltal, hogy a cséplőgépnél követeli meg az állannak járó részt, újból megszüntetett egy igazságtalanságot és kedvezőbb helyzetet teremt a becsületes termelők számára. Tavaly ezen a téren az volt a helyzet, hogy míg a parasztság döntő többsége közvetlenül a géptől adta be az állannak járó terményt, addig a spekuláns parasztok nem ezt tették, hanem elvonták az állan elől a neki járó részt. Ebből az következett, hogy a község becsületes termelői csak később jutottak a szabadpiacra, másrészt gyakoriak lettek az elszámoltatások. Ezek az idén megszűnnek, mert a spekuláns paraszttól is már a gépnél gyűjtünk be. Így gyorsabban teljesíti a község a tervét, hamarabb megszűnik a szabadforgalmi korlátozás és nem lesznek tömeges elszámoltatások.

Gyökeresen fel kell számolni az elbizakodottságot, amely a politikai munka lebecsülésére, a tömegektől való elszakadásra, bürokratikus intézkedésekre vezet. Ha megteremtjük a begyűjtés politikai, szervezeti és technikai előfeltételeit, ha szétverjük az elbizakodottságot, ha a törvényeket, rendeleteket betartjuk, s a termelőknek is biztosítjuk jogukat, akkor a terveket gyorsan tudjuk teljesíteni. Mert a mi parasztságunk, ahogy annak a felszabadulás óta igen sokszor adta már tanujelét, törvénytisztelő, szereti hazáját, bizik a pártban, a kormányban.

Felhívta a miniszter az értekezlet résztvevőinek figyelmét az ellenőrzés fontosságára. Meg kell vizsgálni, rendelkezésre állnak-e a szükséges raktárak, azokat rendbehozták-e, van-e elegendő zsák, kijelölték-e a cséplési ellenőröket, üzenképes állapotban vannak-e a kombájnok, cséplőgépek. A társadalmi ellenőrzés megszervezésével lehetetlenné kell tenni a fekete cséplést.

Lényeges kérdés a gépnél történő közvetlen beadás biztosítása. Szervezetileg is minden előfeltételét biztosítani kell annak, hogy a termelőktől közvetlenül a gépnél elővételjegyezzük az állannak járó mennyiségeket. A gépnél dől el a begyűjtés, tehát az agitációnak, a propagandának is ide kell irányulni, - a gépnél történő beadásra. Ha ezt jól megszervezzük és kézbe tartjuk, ez megadja a biztosítékot arra, hogy gyorsan befejezzük a begyűjtést, ami igen fontos érdeke a parasztságnak is, mert hamarabb hozzájut a szabadpiaci értékesítés jogához. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

39. kiadás

1953. június 25.

19 óra 20 perc

/Délamerikai és gyarmati küldöttek.... folyt./ t A/OK/He M1 P

És így álltak fel sorra a kapitalista, a gyarmati világ országaiból jött küldöttek, akiknek elbeszéléseiből a felszabadult életet élő közösen gazdálkodó magyar dolgozó parasztok előtt kirajzolódt az elnyomatásban, a kapitalizmusban, a gyarmati sorban sanyalódó távoli országok népeinek élete. Már erősen délfelé hajlott az idő, de a küldöttek még mindig ott beszélgettek, még mindig voltak kérdések, gondolatok, amiket ki kellett eserélniük. Bucsuzáskor Carlos Augusto Leon venezuelai író ezeket mondotta:

- Nagyon örültünk, hogy láttuk az Önök boldog életét, mindig emlékezni fogunk erre az utunkra és azt kérjük, hogy Önök so felejtessenek el bennünket, távoliakat, akiknek még hosszú az utunk odáig, amit itt Magyarországon már sikerült megvalósítani. /MTI/

- - -

/Országos értekezlet. . . 3. folyt./ t Kö/Bné/PE N6 Szia

Hangsúlyozta a miniszter, minden tanácsstagnól, tanácsi funkcionáriustól meg kell követelni a példamutatást, azt, hogy elsősorban tegyen eleget kötelezettségeinek. A mulasztókat felelősségre kell vonni. Lényegesen meg kell javítani a begyűjtési versenyt is, mert ez egyik emeltyűje a tervek teljesítésének.

Annak a felelősségnek tudatában, emellyel népünknek, országunknak és pártunknak tartozunk - mondotta befejezésül Tisza József miniszter - minden erőnkkel, tudásunkkal és lelkesedésünkkel vigyük győzelemre a begyűjtés munkáját. A siker bizonyára nem is fog elmaradni.

A miniszter beszéde után a megyei kiküldöttek szánoltak be arról, hogyan készültek fel a tanácsok és a begyűjtési szervek a begyűjtés nagy munkájának gyors és zavartalan lebonyolítására.

Az értekezlet során felvetett kérdésekre Tisza József miniszter záróbeszédében részletes felvilágosításokat adott. /MTI/

- - - -

B 40. kiadás 1953. június 25.

19 óra 25 perc

VIT küldöttválasztó taggyűlés az Óbudai Hajógyárban

t By/Tr/PE Mi Szia

... Lehetnek vagy negyvenen. Olajos munkaruhában gyűltek egybe, szemük csillog és nagy érdeklődéssel figyelnek. Az Óbudai Hajógyár gépműhelyének fiataljai VIT küldöttválasztó taggyűlésen vesznek részt. Róth István, a hajógyár DISZ-bizottságának agit. prop. titkára beszél. Vákolja a IV. Világifjúsági Találkozó jelentőségét és a fiatalok emlékezetébe idézi a berlini VIT-en résztvevők fogadalmát: "Megvédjük a békét". Ezután a küldött személyére tesz javaslatot Nagy Lajos a gépműhely DISZ vezetőségének tagja. Ősi Bálint sztahanovista előrajzoló, az alapszerv DISZ-titkárát ajánlja küldöttnek.

A hozzászólók szavaiból közelebbről megismerjük Ősi Bálintot. Parasztszülők gyermeke, a munkában mindig élenjár, vállalását mindenkor teljesíti, munkatársait segíti, sőt egy sztahanovistát is nevelt már. Ősi Bálint elmondja:

- Nagyon örülök, hogy az elvtársak engem javasolnak küldöttnek, boldog lennék, ha részt vehetnék a IV. Világifjúsági Találkozón. Örömet legjobban munkámmal tudom kifejezni. Vállalom, hogy további husz százalékkal növelem teljesítményemet.

Az utolsó felszólaló Dóczi Margit, Ősi Bálint sztahanovista tanítványa. Dóczi Margit felhívta a fiatalokat, hogy a Világifjúsági Találkozót jobb munkával ünnepeljék.

- A magam nevében - mondotta - felajánlom, hogy teljesítményemet 170 százalékról kétszáz százalékra emelem augusztus 20-ig. Vállalom még, hogy egy normán alul termelő fiatalot segítek a száz százalék eléréséhez.

A küldöttválasztó taggyűlés egyhanguan elfogadta Ősi Bálint jelölését, majd a fiatalok visszatértek munkájukhoz, hogy jobb munkával készüljenek a IV. Világifjúsági Találkozóra. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

Bki. kiadás 1953. június 25.

19 óra 35 perc

Csütörtökön cipő^{ipari} minőségi ankétot tartottak a Duna Cipőgyárban

t hm-VT/Tr/Gy Li

A Bőripari Dolgozók Szakszervezete, valamint a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete rendezésében csütörtökön délután cipő/minőségi ankétot tartottak az Újpesti Duna Cipőgyárban. Az ankéton a kereskedelem dolgozói mondták el véleményüket a cipőipari üzemek képviselőinek a cipők minőségéről, a még fennálló hiányosságokról. /-ipari

Ács Antal, a Bőripari Dolgozók Szakszervezete termelési osztály vezetőjének megnyitó szavai után Eujtor Lászlóné, a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete munkaverseny osztályának vezetője mondott beszámolót. Hangsúlyozta, hogy ipari üzemek ma már sokkal nagyobb gondot fordítanak a cipők minőségére és a választék növelésére is. Meg kell azonban állapítanunk - mondta - hogy nem tudunk mindenben lépést tartani dolgozó népünk egyre növekvő igényeivel. Előszínelvonalunk nagyarányu emelkedése fokozottan igényessé teszi dolgozóinkat. Ez nagy feladatok elé állítja mind a kereskedelem, mind az ipar dolgozóit. A kereskedelem dolgozóinak feladata, hogy napról-napra felmérjék és az ipar felé továbbítsák azokat az észrevételeket, amelyek az ipar termékeivel kapcsolatban a vásárlók részéről felmerülnek. A kereskedelemnek - látva a vásárló dolgozók izlését - tanácsokat kell adnia az egyes anyagok, színek esetleges kombinálására is. A gyermekcipőknél a praktikusság és tartósság mellett sokkal nagyobb gondot kell fordítani a cipők diszítésére, a férficipőknél a tartósság mellett a forma szép kivitelezésére, a gondos kidolgozásra.

A továbbiakban hangsúlyozta, hogy az ipar a feladatokat csak a kereskedelemmel szorosan együttműködve tudja jól megoldani. A belkereskedelmi minisztérium tege lehetővé, hogy a mintakollekciókat, amelyek alapján a tömeggyártást megkezdik, ne csak a gyártó vállalat vezetői, osztályvezetői, hanem elsősorban a legkiválóbb dolgozók is láthassák. Befejezésül hangsúlyozta: a minőség javítására fel kell használni a cipőipar vonalán is a Zsédely-mozgalmat. Kössenek szerződéseket egymással a kereskedelmi és ipari vállalatok. Vállaljon mindkét fél kötelezettséget a minőségi szállításra, a megfelelő választék megteremtésére, az árak szakszerű kezelésére és a hiányosságok menetközbeni felfedésére.

A felszólalók számos hasznos tapasztalatot mondtak el, több értékes javaslatot tettek. Simon Adolfiné, a Magyar Divatcsarnok cipőosztályának vezetője hangsúlyozta: cipőiparunk dolgozói az eddiginél nagyobb gondot fordítsanak a gyermekcipők minőségére és kidolgozására. /Folyt.köv./

42. kiadás

1953. június 25.

19 óra 35 perc

Küldöttválasztó taggyűlés a Vacuum Technikai Gépgyárban

PGy/Fné/PE Mi Szia

Zakatoló gépek ütemes zaja töltötte be a Vacuum Techni-
kai Gépgyár gépszerelő műhelyét. Komolyarcú fiatalok hajoltak szor-
almas igyekezettel gépük fölé: nagy feladatokat rótt rájuk a negyed-
éves terv s ők teljesíteni akarják.

Négy órát jelzett a villanyóra mutatója, amikor a fiata-
lak gépei leálltak. Ők maguk pillanatok alatt összegyűltek az egyik
ifjumszolgálat gépe körül. Márai Ferenc, a gyári DISZ-szervezet titkára
beszélni kezdett.

- Csak rövid percekre jöttünk össze. Ezek a percek szé-
pek és ünnepélyesek. Küldöttet választunk, üzemünk egyik legjobb dol-
góját, hogy képviseljen minket az ifjuság hatalmas seregszemléjén,
a bukaresti VIT-en. Javaslom VIT-küldöttnek Berta Annát. - Szavait
szívesen hallgattam. Szakította félbe. Összcütődtek az olajos tenyerek,
az ifjumszolgálatok lelkesen üdvözölték küldöttüknek Berta Annát. Az egy-
esetű szavazás, a taps azt bizonyította, hogy Berta Anna méltó erre
a megtiszteltetésre.

Feleki Sándor marós ifjumszolgálat társai nevében arra kérte
Berta Annát, mondja el majd a bukaresti VIT-en, hogyan dolgozik a magyar if-
juság, köztük a Vacuum Technikai Gépgyár ifjúsága is.

Berta Anna egyszerű szavakkal köszönte meg bizalmukat.
Elmondta, hogy sikerült idáig eljutnia. Tavaly szabadult, most műsze-
ri. Tanítómestere két sztahanovista volt, nekik köszönheti, hogy
az ő átlagteljesítménye már 150 százalékos volt. Azóta szívesen küzd
magasabb teljesítményért. Most már hónapok óta a 170-180 százalékos
teljesítménnyel dolgozik. A Béke-Világ tanács budapesti ülésének tisz-
teltetésére felajánlotta, hogy előri a kétszáz százalékos. Felajánlását
200 százalékosra teljesítette.

- Megigérem nektek, elvtársak, bizalmatokat azzal hálálom
meg, hogy tartom eddigi mennyiségi teljesítményemet, emellett teljesen
szívesen fogok dolgozni - fejezte be.

Egy-két perc múlva a fiatalok ismét a gépek mellett áll-
tak, a munka zaja újra betöltötte a műhelyt. Az ifik keze még gyorsab-
ban járt, szemük még vidámban csillogott, fellelkesítette őket a röp-
pályás. Mindegyik úgy igyekezett, hogy órá is büszke lehessen majd
Berta Anna a bukaresti VIT-en. /MTI/

42. kiadás

1953. június 25.

19 óra 35^{perc}

Küldöttválasztó taggyűlés a Vacuum Technikai Gépgyárban

Gy/Tné/PE Mi Szia

Zaklatoló gépek ütemes zaja töltötte be a Vacuum Technikai Gépgyár gépszerelő műhelyét. Komolyarcú fiatalok hajoltak szorosan igyekezettel gépük fölé: nagy feladatokat rótt rájuk a negyedéves terv s ők teljesíteni akarják.

Négy órát jelzett a villanyóra mutatója, amikor a fiatalok gépei leálltak. Ok maguk pillanatok alatt összegyűltek az egyik ifjumunkás gép körűl. Márai Ferenc, a gyári DISZ-szervezet titkára beszélni kezdett.

- Csak rövid percekre jöttünk össze. Ezek a percek szépek és Unnepélyesek. Küldöttet választunk, üzemünk egyik legjobb dolgozóját, hogy képviseljen minket az ifjuság hatalmas seregszemléjén, a bukaresti VIT-en. Javaslom VIT-küldöttnek Berta Annát. - Szavait lelcsattanó taps szakította félbe. Összcűtődtek az olajos tenyerek, az ifjumunkások lelkesen üdvözölték küldöttüknek Berta Annát. Az egyetű szavazás, a taps azt bizonyította, hogy Berta Anna méltó erre a megtiszteltetésre.

Feleki Sándor marós ifjumunkás társai nevében arra kérte Berta Annát, mondja el majd a bukaresti VIT-en, hogyan dolgozik a magyar ifjuság, köztűk a Vacuum Technikai Gépgyár ifjusága is.

Berta Anna egyszerű szavakkal köszönte meg bizalmukat. Elmondta, hogy sikerűlt idáig eljutnia. Tavaly szabadult, most műszerész. Tanítómestere két sztahanovista volt, nekik köszönheti, hogy az ő átlagteljesítménye már 150 százalék volt. Azóta szivósan küzd magasabb teljesítményért. Most már hónapok óta a 170-180 százalékos teljesítménnyel dolgozik. A Bóke-Világtanács budapesti ülésének tiszteletére felajánlotta, hogy elérni a kétszáz százalékot. Felajánlását 200 százalékra teljesítette.

- Megigóren nektek, elvtársak, bizalmatokat azzal hálálom meg, hogy tartom eddigi mennyiségi teljesítményemet, emellett teljesen szíjtmentesen fogok dolgozni - fejezte be.

Egy-két perc múlva a fiatalok ismét a gépek mellett álltak, a munka zaja újra betöltötte a műhelyt. Az ifik keze még gyorsabban járt, szeműk még vidémban csillogott, fellelkesítette őket a röpke siker. Mindegyik úgy igyekezett, hogy órá is büszke lehessen majd Berta Anna a bukaresti VIT-en. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1953. június 25.

19óra 3perc

/Csütörtökön cipő^{ipari}/minőségi ankétot...folyt./ t ~~ha~~-VT/Tr/Gy Ld

A gyermekcipők talp-prészéséhez vastagabb anyagot használjanak, mert a vékony talp a vizet könnyebben átengedi. Ha a gyermekcipőket jobb-minőségű anyagból készítjük, ezzel is hozzájárulunk a többgyermekes családok életszinvének emeléséhez. Messzina László, a 2-es számú cipőbolt dolgozója arra hívta fel a cipőipar dolgozóinak figyelmét: készítsenek változatosabb cipőmodelleket és növeljék a választékot.

/Folyt. köv./

Ausztráliai vendégek a Színház- és Filmművészeti Szövetségben

/Carlos Augusto

t In/Tr/PE MI P

Csütörtökön délután Eddie Allison ausztráliai színész és felesége, Mona Brand ausztráliai drámaíró, továbbá Leon venezuelai író és filmkritikus meglátogatta a Színház és Filmművészeti Szövetség tudományos osztályát. Megtekintették a gazdag dokumentációs anyagot, majd hosszú barátságos beszélgetést folytattak színházművészeti kérdésekről magyar színészekkel és színházigazgatókkal. /MTI/

A Béke-Világ Tanács küldötteinek egy csoportja meglátogatta a híres budafoki borpincéket

Ø Jeronimo

k Ká/Bné/PE MI P

A Béke-Világ Tanács budapesti ülésén részt vett küldöttek egy csoportja, Luis Carlos Perez columbiai egyetemi tanár, Alvaro Rueda ügyvéd, Ø. Carrera, és Magda Carrera venezuelai küldöttek csütörtökön délután meglátogatták a híres budafoki borpincéket. A vendégeket Sárdi Fülöp, a MONIMPEX pincegazdasági osztályának vezetője üdvözölte, majd Várhelyi Aladár a MONIMPEX főosztályvezetőjének irányításával meglátogatták a hatalmas, neszékszékbe vájt pincét. A nagyméretű, többszáz hektoliteres hordókban a magyar vidékek legnemesebb borait őrzik, tokajit, badacsonyit, stb.

A küldöttek a legnagyobb elismerés hangján nyilatkoztak a magyar fajborok kiváló minőségéről. Bucsuzóul a pincészet dolgozóit a legismertebb magyar fajborokat tartalmazó, az eredeti palackok pontos, miniatűr másával ajándékozták meg a vendégeket.

/MTI/

M T I P E L F Ö L D I H I R E K

B-44. Kiadás

1953. június 25.

20 óra 30 perc

Előadás a korrózió elleni védelemről

t Sz/Bnó/PE P

"Baválló burkolatok készítése" címmel csütörtökön délután a Magasépítési Tudományos Egyesület előadást rendezett az Építés-tudományi Intézetben. Novák András építészmérnök beszámolt a Német Demokratikus Köztársaságban tett tanulmányutja során szerzett tapasztalatairól, s kifejtette, hogy azokat hogyan alkalmazhatjuk az új építményeknél a korrózió elleni védelemre. /MTI/

- - - - -

ipari

/Csütörtökön cipő minőségi ankétot. . . 2.folyt./ t VT/PE P

Fekete József, a Duna Cipógyár sztahanovista talpalója felhívta a figyelmet, hogy a szakmai vezetők és a műszakiak nyujtsanak sokkal több segítséget a dolgozóknak. A vezetők ne nézzék el a hanyagságokat, s tekintsék szívügyüknek a dolgozókkal való törődést. Feltétlenül nagyobb gondot kell fordítani a gyárban az egészségvédelmi berendezések biztosítására. A Duna Cipógyár vezetőinek elsőrendű feladatuk, hogy sürgősen felszámolják az ezen a téren mutatkozó hibákat.

A hozzászólásokra Ács Antal, a Bőripari Dolgozók Szakszervezete termelési osztályának vezetője válaszolt, majd határozati javaslatot terjesztett elő, amelyet az ankét résztvevői egyhangúlag elfogadtak. A határozat a többi között kimondja: A választók kérdésének megoldása érdekében évente legalább kétszer nyilvános cipő- és bőrbenutatót kell rendezni. A benutatóra minden gyár küldje el a maga kollekciónak. Ezekből a dolgozók kiválasztják az igényeiknek legjobban megfelelő árukat és ezt figyelembe véve végzik majd a gyártást az üzenekben.

A Bőripari Dolgozók Szakszervezete a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetével közösen dolgozzon ki megfelelő irányelveket a bőripari munkaverseny területén a verseny továbbvitelére s a minőség megjavítására. /MTI/

- - - - -

Békegyűlés az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetében

t gyr/Tr/PE Mi Szia

Az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete és az Országos Béketanács együttes békegyűlést rendezett csütörtökön délután a Nádor-utcai szakszervezeti székházban. Az orvosok békegyűlésén megjelent a Béke-Világtanács ülésén résztvevő orvosok közül Sir Sahib Singh Sokhey vezérőrnagy, India, Hans von Fischer svájci, Santiago Londono cubai, Helmut Bartels német, A. Naini iráni, Balwant Singh indiai orvos. Ott volt a békegyűlésen dr. Rusznyák István, a Magyar Tudományos Akadémia Kossuth-díjas elnöke, dr. Drexler Miklós egészségügyi miniszterhelyettes, dr. Havas András, dr. Sebestény Gyula és dr. Kis Ferenc Kossuth-díjas orvosok.

Az ünnepi békegyűlés szónoka Sir Sahib Singh Sokhey vezérőrnagy volt. Megrázó szavakkal esetelte hazájának egészségügyi viszonyait. Ezután a békenozgalom hatalmas erejéről beszélt a hindu vezérőrnagy és arról, hogy az orvosoknak össze kell fogni, harcra a békéért, a jobb életért.

A lelkes békegyűlésen a külföldi békeharcosok közül fel szólaltak meg Hans von Fischer svájci és A. Naini iráni orvos.

Dr. Sebestény Gyula Kossuth-díjas orvos ismertette Magyarországot, dolgozóinak életét a letűnt rendszer alatt. Dr. Török István a koreai orvoscsoporthoz tagja megrázó szavakkal esetelte a koreai háború rémségeit és fokozott békeharcra hívta fel orvostársait.

A békegyűlés után a külföldi békeharcosok elbeszélgettek a magyar orvosokkal. /MTI/

Béketalálkozó Bábolnán

vid PE Mi Szia (Makdoom Mohi Uddin)

csütörtökön meglátogatták a bábolnai állami gazdaságot. Adán Andrásnak, a bábolnai állami gazdaság igazgatójának üdvözlő szavai után a gazdaság kiváló dolgozóinak, uttörőinek és MNDSz asszonyainak küldöttségei virágokkal halmozták el a kedves vendégeket. Az indiai békeharcosok ezután megtekintették a bábolnai gazdaság külföldön is híres loállományát.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1953. június 25.

21 óra 35 perc

/Béketalálkozó Bábolnán. . . folyt./ vid PE Mi Szi

Ezután a kisbábolnai 1.-es tölgyesre látogatott el az indiai küldöttség, ahol agynást követve zúgott három arató-cséplő kombájn. Skultóti András kombájnossal elmondotta, hogy egy nappal előbb, szerdén indultak próbakép a kombájnokkal, s már az első nap hat óra alatt 75 mázsa árpat aratott és csépelet gépeivel.

A kombájnosektől a sportpályára siettek a vendégek, ahol nagyszabású lovasbemutatót rendeztek a gazdaság csikócsai az indiai békeküldöttek tiszteletére. /MTI/

Békenagygyűlés a MÁVAG kulturtermében

t Ba-Ha/B/PE Mi P

A MÁVAG hatalmas kulturterme zsúfolásig megtelt csütörtökön délután. A színpad ünnepi díszbe öltött. A virággal teli asztalnál foglaltak helyet Benevides ezredes brazil békeküldött, Asha Dawood, a délafrikai nép küldötte, Aczél Tamás Sztálin-díjas, Kossuth-díjas író. Ott volt a gyűlésen Han Hjo Szen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság budapesti követe.

Weller Antal, a MÁVAG igazgatója üdvözölte a vendégeket és a békenagygyűlés résztvevőit. Emlékeztetett: ma három éve annak, hogy a Li Szin Man csapatok betörték Észak-Korea területére. Három éve vérzik a koreai nép. Ennek a háborúnak a befejezését követeli a világ minden békeszerető embere. Ezt követelik a MÁVAG dolgozói is. Harcos békekeresőket, a termelésben elért jó eredményeken kívül azzal is kifejezésre akarják juttatni, hogy a Béke-Világtanács felhívásának rájuk eső részét maradék nélkül végrehajtják.

Ezután Aczél Tamás emelkedett szólásra: R

- Nemrégiben úgy látszott - mondotta - hogy Koreában végéhez közeledik a háború, s mindannyiunk szívében újból felébredt a remény, hogy Korea városai éjszakánként csillagfényekkel lesznek szépek, hogy a koreai gyermekek és fiatalok, a koreai nők, anyák, asszonyok, férfiak és öregek újból megkezdhetik a békés építés munkáját, hogy rendbáhozzák szörnyen elpusztított, tönkerezűt, de mégis élő, mégis harcoló országukat.

- Ez abban az időben volt, amikor a koreai béke közelebb volt, amikor úgy látszott, hogy a béke hatalmas ereje, a béketábor óriási nyomása legyőzi, visszaszorítja az imperialista háborus uszítókat. /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1953. június 25.

21 óra 40 perc

/Békenagygyűlés a MÁVAG' . . 1. folyt./ t Ba-Ha/B/PE Mi P

- Valóban úgy látszott, hogy a koreai háboru napokon belül végéhez ér és a világ közvéleménye, a békeszerető, és becsületes emberek valamennyien fellélegzettek arra a hírre, amikor tudomásukra jutott, hogy a : hadifoglyokra vonatkozó egyezményt a koreai-kinai fél aláírta az Egyesült Nemzetek csapatával, az amerikai imperialista betolakodókkal.

- Azóta a helyzet bizonyos mértékig megváltozott. A Béke-Világtanács üléseinek ideje alatt az amerikai imperialisták provokációi újabb időre, remélhetőleg rövid időre, megnyújtották a háboru időtartamát. Most úgy látszik, ez az esemény bizonyos ideig elhúzódik. Mi biztosak vagyunk abban, hogy ez rövid ideig fog tartani. A Béke-Világtanács budapesti ülése minden eddiginél világosabban mutatta meg a béketábor erejét, minden eddiginél világosabban napfényre hozta, hogy a béketáborban tömörülő hatalmas világmozgalom olyan eredményekre képes, amelyeket eddig a világon semmiféle tömegmozgalom nem tudott, mert nem tudhatott elérni.

- A Béke-Világtanács ideje alatt nagyon sok külföldi vendégünk volt. Magam is abban a szerencsében részesülhettem, hogy sok külföldi vendégünkkel beszélhettem. Beszéltem európaiakkal és ázsiaikkal, beszéltem afrikaiakkal, délamerikaiakkal; írókkal, művészekkel, beszéltem dolgozókkal, általában olyanokkal, akik a világ valamennyi részéről jöttek, mindenféle nézetnek és világnézetnek képviselői, akik között és köztem nagyon sok nézeteltérés, vita merülhetett volna fel a legkülönbözőbb kérdésekben, az én területemen, az irodalom kérdéseiben is.

- És meg kell mondanom, hogy vitatkoztunk is. Beszélgettünk is ezekről a problémákról, nem titkoltuk el a mi véleményünket ezekről a dolgokról, s ők sem titkolták saját véleményüket. Mindezek ellenére barátokként, azt mondhatnám, testvérekként találkoztunk és még szorosabb barátokként, még jobb testvérekként váltunk el egymástól. Nem volt olyan kérdés, amely szétválasztott volna bennünket abban az értelemben, hogy ne akartunk volna mindannyian, ne egyeztünk volna meg mindannyian egy főkérdésben, a béke megvédésének, a békéért való küzdelem szükségességének kérdésében.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1953. június 25.

21. óra 50 perc

/Békenagygyűlés a MÁVAG. . . 2.folyt./ t Ba-Ha/B/PE Mi P

- Ez az egyetértés ebben a főkérdésben adja meg a Béke-Világtanács budapesti ülésének jelentőségét. En ott voltam; amikor felolvasták a Béke-Világtanács felhívását a világ népeihez. Ott voltam, és láttam azt a lelkesedést, amely ezt a felhívást üdvözölte, amelyben megnyilvánult ez az egység s amelyben napfényre került a világ békeozgalmának hatalmas, megdönthetetlen, legyőzhetetlen ereje.

- Abban is egyetértettünk, hogy szorongva lestük a rádiót, figyeltük az újságokat, milyen híreket kapunk Koreából. És együtt ujjongtunk, amikor megérkeztek azok a hírek, hogy a fegyverszünet aláírása napirenden van, hogy napokon belül, talán órákon belül elhallgatnak a fegyverek Koreának sokat szenvedett földjén.

- Egyetértettünk a provokációk elleni felháborodásban is, amely provokációk mind azt célozták, hogy az egész világon elterjedő békehangulatot megrontsák, hogy újból a háboru magvát vessék el, újból fokozzák a hidegháboru erejét szerte a világon. A berlini fasiszta provokációra, a Rosenberg-házaspár kivégzésének provokációjára és a koreai liszinnanista banditák és amerikai gazdáik provokációjára gondoltunk.

- A budapesti felhívás nemcsak az egységet, hanem az erőt is képviselte, a békeozgalmu erejét is jelentette szerte az egész világon. A budapesti felhívás erősebb és hatalmasabb tömegeket mozgató meg és mozgató meg ezután is, mint milyen erejük ezeknek az ideig-óráig ható amerikai provokációknak van.

- Ezek a provokációk nem akadályozhatták meg a békeozgalmu előretörését. Késleltethetik, de nem akadályozhatják meg a békeozgalmu győzelmét, a koreai háboru győztes befejezését. Jól ismerjük a koreai nép hősi harcát. Minden szeretetünk és odaadásunk az övék. Mindent elkövetünk a magunk területén - esztergályos a munkapadnál, iró az íróasztalnál, - hogy minél előbb végót vessék a vérontásnak, hogy elhallgassanak az ágyuk, hogy ne szálljanak az amerikai bombázó-repülőgépek, hogy ne hulljon láng és vér a felhők közül a koreai népre.

△béke erői

- Koreában még szólnak a fegyverek. Szólnak azsia más részein is. Vietnamban és Malajában dühödtt terrorista támadások folynak a békéért küzdő dolgozók ellen. De mindenütt a világon növekszenek a Z, amelyek most a Béke-Világtanács budapesti ülése után még öntudatosabbakká, még erősebbekké válnak, hogy akaratukkal kikényszerítsék az élethez, a szabadsághoz, a függetlenséghez való jogukat az egész világon. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1953. június 25.

24 óra 45 perc

/Bókenagygyűlés a MÁVAG; . . . 3. folyt./ t Ba-Ha/B/PE Mi P

- Nem kétséges, hogy a tömegek, a népek és a történelem akarata diadalmaskodni fog az egész világon s akkor majd elhallgatnak a fegyverek Koreában és másutt is, kigyulnak a fűnyek Phenszjanban és Vietnámban, a béke tüze bevilágítja az eget, hogy hirdesse az egyszerű emberek győzelmét az egész földkerekségen.

- Nekünk vannak győzelmeink. De nem ülhetünk babórainkon, s minden apró sikerért és győzelemért újabb és újabb szívós, fáradhatatlan és meg nem alkuvó harcot kell folytatni. A mi népünk bebizonyította, hogy képes ennek a harcnak megvívására. Nem kételkedhetünk abban, hogy népünk, dolgozóink, valamennyi egyszerű és becsületese ember hazánkban ezután is kifejti minden erejét, kiharcolja a békét, hogy építhesse hazánkban a szocializmust és hozzájáruljon a népek harcához az egész világon - mondotta befejezésül.

Acsél Tanács beszédét . . . nagy tetszéssel fogadták az egybegyűltek, majd Asha Dawood délafrikai küldött üdvözölte a magyar dolgozókat:

- Nagyon boldog vagyok, hogy lehetőséget kaptam arra, hogy a mai délutánt önökkel tölthessem. A békéért harcolok s így vált lehetségessé, hogy önök közé jöhessen. A béke uralkodni fog a földön. Remélem, hogy a magyar nép még boldogabban és még jobb módban fog élni. Eljen a béke! Eljen a békeszerető emberiség!

Ezután lelkes ünneplés közben Benevides ezredes emelkedett szólásra:

- A koreai nép hősi ellenállása, emellyel feltartóztatta a támadót - mondotta - lehetővé tette, hogy szerte az egész világon mozgósítsuk a béke híveit, hogy megakadályozzuk a mindnyájunkat fenyegető katasztrófát.

- Most, amikor a koreai konfliktus kielégítő megoldása feltartóztathatatlanul halad előre, s amikor Magyarországon, a békének szilárd bástyájában a kibővített és megerősített Béké-Világtanács új irányokat szabott a béke meghódításáért vívott harcban, nekünk, a béke híveinek súlyos felelősséget kell magunkra vállalnunk.

- Az 52 milliót számláló brazil nép természeténél és hagyományainál fogva békeszerető. Megszoktuk, hogy nemzetközi vitáinkat tárgyalások, vagy döntőbíróóságok útján oldjuk meg.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. Kiadás

1953. június 25.

11 óra 15 perc

/Békenagygyűlés a MÁVAG. . . 4.folyt./ t Ba/Ha/B/PE MI P

Braziliának az elmúlt kilencven évben hozott három alkotmánya népünk békés érzületét szögezi le, amikor kimondja, hogy Brazília sen egyedül, sen más népekkel szövetségben nem fog hódító háborút viselni és nemzetközi vitáit tárgyalásokkal, vagy döntőbíróóságok útján fogja megoldani és csak saját védelmében, vagy az összes békés lehetőségek meghiusulása után fog fegyvert ragadni.

- Az én hazában, a béke híveinek hatóságok által támogatott nehézségek ellenére az országunk politikai életébe beavatkozó nemzetközi trösztök ügynökeinek erőszakos megfélemlítési kísérletei közepette hatmillió aláírást gyűjtöttek az öthatalmi értekezletre vonatkozó felhíváshoz. De sokmillió hazafi és a békének sokmillió őszinte híve még nem kapcsolódott be békemozgalmunkba. Legfontosabb feladatunk, hogy ezeket megnyerjük a mi ügyünknek. Feladatunkat csak akkor tekinthetjük teljesítettnek, ha ennek az 52 millió embernek véleményét a békéért harcoló többi nép véleménye mellé, a béke serpenyőjébe dobhatjuk.

De a brazil békeharcosok győzelme már sok eredménnyel büszkélkedhetik. A nemzetközi trösztök a legsötétebb politikai mesterkedéseket hajtották végre annak érdekében, hogy Braziliát belkeverjék a koreai háborúba, hogy országunk, mint a támadó hatalnak szövetségese, a hadiiparunkhoz szükséges természeti kincseit rendelkezésükre bocsássa. Népünk ébersége és ellenállása leleplezte és megsemmisítette ezeket a mesterkedéseket. Nagy érdene volt ebben a béke híveinek mozgalmának és néhány hazafias szervezetenek.

- Győzelmiünk nincs messze, de előréséhez még sok munkára van szükség. Minden okunk megvan arra, hogy bizalommal tekintsünk a jövőbe. De nem elégedhetünk meg azzal, amit eddig elértünk: a béke híveinek egysége az egész világon állandóan kell, hogy foglalkoztasson bennünket - mondotta, majd így fejezte be beszédét: 2

- Hajtsuk meg zászlainkat a függetlenségükért és békéjükért harcoló népek előtt s mindazok előtt, akik a béke ügyében bizva meghaltak a harcmezőn.

A brazil küldött beszéde után a nagyszámú hallgatóság lelkesen ültette a hős koreai nép vezérét, Kim Ir Szent. Majd az uttorok kedves kis csoportja virágot nyújtott át a vendégeknek. Berze János sztahanovista ifjúnok, a Kim Ir Szent-brigád vezetője a koreai követnek adta át a brigád ajándékát, egy

miniatűr lokomobilt. Sztahanovisták és műszaki dolgozók ugyan csak egy-egy lokomobil kicsinyített mását adták át a többi vendégnek.

A békenagygyűlés a Béke-induló hangjai mellett ért véget. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1953. június 25.

22 óra 15 perc

Időjárásjelentés:

Tr/P &

A Meteorológiai Intézet jelenti június 25-én i. . . csütörtökön este 21.00 órakor:

Fülledt meleg idő.

Az időjárási ellentét Európa keleti és nyugati részei között továbbra is fennáll. A Szovjetunió nagyrészen folytatódik a csendes, száraz idő, míg Nyugat- és Közép-Európában megismétlődnek a záporok, zivatarok.

Hazánkban csütörtökön a hőmérséklet általában 28-30 fokig emelkedett. A fővárosban ezzel szemben csak 26 . . . Szolnokon 27 fokot mértek. Többfelé voltak helyi jellegű záporok, zivatarok.

Budapesten 21.00 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, mérsékelttel emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig. Változó felhőzet, többfelé újabb záporosó, zivatar. Mérsékelt, a zivatar ádejére megélénkülő szél. A fülledt meleg idő tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre. Pénteken reggel 16-18, délben 27-29 fok között./MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1953. június 25. 22 óra 40 perc

A budapesti békebizottsági titkárok találkozója külföldi béke-
küldöttekkel

t BL/Bné /Tr & Mi P

A Budapesti Békebizottság esütörtökön délutánra béketalálkozóra hívta össze a kerületi békebizottságok titkárait, valamint minden kerület egy-egy nagyüzemi békeaktiváját és legkiválóbb területi békeharcosát. A Művészeti Szövetségek Házában megtartott béketalálkozáson résztvettek Desmond Buckle délafrikai író, és Oscar Edmundo Palma guatemalai tanár, újságíró, a Béke-Világtanács tagjai, Bruce Mickleburgh kanadai író, Isaac Nahoki algériai újságíró, Jesus Lara bolíviai író.

A vendégeket Horváth Vince a Budapesti Békebizottság titkára üdvözölte. Elmondotta, hogy a béke gondolata az az ösztönző erő, amely Budapest dolgozóit is arra lelkesíti, hogy jól dolgozzanak, teljesítsék kötelességüket. A Béke-Világtanács budapesti ülése nagyban hozzájárult, hogy a budapesti békemozgalom még jobban fejlődjék, erősödjék, magasabb szintre jusson.

Elmondotta ezután, hogy Budapestre 15.000 levél érkezett a Béke-Világtanács üléséhez és külföldi vendégeihez címezve, 312 albumban fejezték ki Budapest legfontosabb üzemei békeszeretetőket és elszántságukat a béke megvédésére. Sok ezer tornelcsi felajánlás született és többszáz küldöttség kereste fel a Budapesti Békebizottságot, hogy tolmácsolja békeakarataikat a Béke-Világtanács tagjainak. A Béke-Világtanács budapesti ülésének után az a feladat vár Budapest békeharcosaira, hogy minden erejükkel küzdjenek a Béke-Világtanács határozatainak végrehajtásáért.

Ezután a kerületek békebizottsági titkárai számoltak be békehareuk eredményeiről, majd Bruce Mickleburgh és Oscar Edmundo Palma szólalt fel. Elmondották, hogy míg Magyarországon a kormány elősegíti a békemozgalmat, addig hazájukban üldözik a békeharcosokat és kormányaik nem a békére, hanem imperialista háború ki-robantására törekszenek. Kijelentették, hogy a Béke-Világtanács budapesti ülése és Magyarországon szerzett tapasztalataik megerősítették őket békehareukban és együtt kívánnak haladni a magyar néppel a béke megőrzéséért folytatott küzdelemben.

Ezután a külföldi békeharcosok kis csoportokban baráti beszélgetést folytattak a budapesti békemozgalom vezetőivel, végül a kerületek képviselői emléktárgyakat nyújtottak át a külföldi vendégeknek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás 1953. június 25. 12 óra 55 perc

Külföldi vendégek látogatása a Csillebérci Uttörőtáborban

k AE/PE Mi P

Heriberto Jara, a nemzetközi Sztálin-békedíjjal kitüntetett nagy mexikói békeharcos, a Béke-Világtanács ülése alkalmából hazánkban tartózkodó több más mexikói és hindu küldöttel együtt csütörtökön délután meglátogatta a Csillebérci Uttörőtáborban. A vendégek bejárták az egész táborban, majd hosszasan elbeszélgettek a gyermekekkel. Valamennyi küldött elragadtatással nyilatkozott a kitűnően felszerelt, nagyszerű gyermekintézményről és arról a messzenemő gondoskodásról, amellyel a magyar állam a gyermekeket körülveszi. Az uttorók a vendégek tiszteletére a szabadtéri színpadon rövid kulturműsort is adtak.

Hatalmas jelentőségű a jövő számára a gyermekek nevelésének munkája. - mondotta Heriberto Jara bucsuzóul az uttoróvezetőknek. - Nagy ólmény számunkra, hogy meglátogathattuk ezt a táborban. A gyermekek itt olyan légkörben nevelkednek, ahogy az a jövő szempontjából a legcélszerűbb. Ők a holnap emberei. Velük együtt csak annit mondhatok: a dolgozókkal a hazáért, a békéért! /MTI/

Békenagygyűlés a Budapesti Műszaki Egyetemen

k Sz/Fnö/PE Mi P

A Budapesti Műszaki Egyetemen, az Építőipari Műszaki Egyetemen és az Agrártudományi Egyetemen tanárai, hallgatói és dolgozói a Műszaki Egyetemen csütörtökön délután békenagygyűlést tartottak. A nagygyűlésen megjelent Kónya Albert felsőoktatási miniszterhelyettes, valamint a Béke-Világtanács ülése alkalmából hazánkban tartózkodó külföldi vendégek egy csoportja is: Goro Hani japán egyetemi tanár, Juan Marinello cubai egyetemi tanár, Hasszan Dzsabri, a Szíriai Közmunka- és Közlekedési Minisztérium főosztályvezetője és Mohamed Ibrahim Nugud szudáni egyetemi hallgató.

Rabos Kornél, az Építőipari Műszaki Egyetemen rektora tartott Unnapi beszédet. Ezt követően felszóltak a megjelent külföldi vendégek is, akik hazájuk békeharcosainak üdvözlét tolmácsolták a nagygyűlés résztvevőinek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B54. kiadás

1953. június 25.

29 órá⁴⁵perc

Békenagygyűlés a Ganz Vagongyárban

t Hgy/Tr/Tr MI P

Még alig ért véget az első műszak a Ganz Vagongyárban, már hosszú sorokban siettek a dolgozók a kulturterem felé. Békenagygyűlés kezdődik nemsokára, amelyen távoli országokból hazánkba érkezett küldöttek is résztvesznek.

A béke kék színébe öltöztetett kulturtermet már jóval a gyűlés kezdete előtt zsúfolásig megtöltötték az üzem dolgozói. Félőtkor dübörgő taps zugott végig a hatalmas terven "Éljünk a békeharcosok" - kiáltással köszöntötték a nagygyűlés részvevőit R.O. Westmaast, Brit-Guyana és Csatur Malavija India küldöttest, akik a hosszú távolból hozták Budapestre népük üdvözlését.

Kubicsok Lajos, a Ganz Vagongyár békebizottságának titkára üdvözölte a vendégeket, majd R.O. Westmaas Brit-Guyana küldötte emelkedett szólásra:

- Béke barátai, magyar dolgozók! - kezdte beszédét. Amit itt láttam és velem együtt minden küldött láthatott, arra kell, hogy ösztönözzön: még elszántabb harcot kell vívnia minden népnek a békéért, hazája függetlenségéért. Az én népem harcol és harcolni fog mindaddig, míg ki nem vívja szabadságát. Ehhez a harchoz nagy segítséget adtak a magyar dolgozók. Bármerre jártam az uttorházban, gyárakban, klinikákon, vagy termelőszövetkezetekben, mindenütt a magyar nép alkotó erejével, tántoríthatatlan békeakarásával, békeharccal találkoztam. Az arcokról sugárzó bizalom, a jövőbe vetett szilárd hit bizalma. A bizakodás, amely gyermek és felnőtt arcáról egyaránt tükröződik arra kell, hogy ösztönözzön minden gyarmati népet, rendületlenül harcoljon hazája szabadságáért, függetlenségéért. - fejezte be beszédét R.O. Westmaas.

A békenagygyűlés részvevőit helyükről felállva szólni nem akarták. Tapsal fejezték ki Brit-Guyana népe iránti együttérzésüket.

Szöke Dinos, az 505-ös műhely sztahanovistája és Jaletz Mihály a dolgozók nevében üdvözölte a béke kiváló harcosait, majd Csatur Malavija képviselő az Indiai Nemzeti Kongresszus Párt tagja emelkedett szólásra.

- Egész India nevében nyújtom felőtek kezesemet.
/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás

1953. június 25.

23 óra perc

/Békenagygyűlés a Ganz Vagongyárban. . . folyt./ t Hgy/Tr/PE Mi P

Nem csalódtam Kossuth Lajos nemzetében. A magyar dolgozók valóban a nemzet, az ország építői. Nálunk Indiában a dolgozóknak semmi másuk nincs, mint saját és családjuk munkaereje, amit eladhatnak. Nyomoragnak... A kapitalista urak azt akarják elhíttetni népemmel, hogy csak a háború szüntetheti meg a nyomort, a munkanélküliséget. Előttünk azonban példa áll. A Szovjetunió és a népi demokratikus országok példái. Háború nélkül is el lehet tüntetni a munkanélküliséget. Az én népem is harcol azért, hogy úgy élhessen, úgy dolgozhasson, mint a magyar nép. Egyesíteni akarjuk és egyesíteni fogjuk a béke erőit, hogy örök időkre meghátrálásra készítsük a nyomort és pusztulást.

A Ganz Vagongyár két fiatal dolgozója lépett ezután a vendégekhez s a magyar nép testvéri szeretete jeléül ezüstösen csillogó miniatűr villanymozdonyt nyújtott át emlékül. /MTI/

A Szovjet Hadsereg Ének- és Táncegyüttesének forró sikertű szereplése a Városi Színházban

t Bc/Fné/PE Mi P

A Szovjet Hadsereg Ének- és Táncegyüttese csütörtökön forró sikertű estén mutatkozott be a főváros dolgozóinak. A kiváló művészekből álló együttes ének- és tánckarának minden egyes számát hatalmas tetszéssel, óriási lelkesedéssel fogadta az előadás közönsége és hosszantartó, hatalmas tapsviharral jutalmazta kiemelkedő teljesítményét. Az együttes a többi közt előadta Alekszandrov Sztálin-kantátáját, Kyniper: "Poljuska" című művét. Makarovnak "A Volga partján" című, a kommunizmus építését megéneklő, Murdöllinek "A mi pártunk vezet bennünket" című, a Szovjetunió Kommunista Pártjának diadáliságát hirdető dalát. Majd a többi közt orosz, bjelorussz-táncot, katona-táncot adtak elő. Különösen lelkes volt az ünneplés, amikor az együttes magyar nyelven énekelte Szabó: "Rákosi a jelszónk" című dalát.

Az előadás végén a Magyar Állami Népi Együttes nevében Cséni Imre Kossuth-díjas, az-együttes művészeti vezetője, a SzOT központi művészegyüttese nevében pedig Molnár István művészeti vezető köszöntötte a Szovjet Hadsereg Ének- és Táncegyüttesét, amelynek nevében I.I. Sztjenko őrnagy, az együttes vezetője mondtott köszönetet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás

1953. június 25.

13 óra 10 perc

Békenagygyűlés Sztálinvárosban

i vid PE Mi P

Hét óra előtt már hatalmas tömeg töltötte meg a sztálinvárosi szabadtéri színpad előterét s énekszóval, kék és nemzeti színű zászlókkal, táblákkal kezükben kigyóztak a sorok a békenagygyűlés színhelye felé. Pontosan hét órakor, amikor az elnökség elfoglalta helyét, felcsendültek a Himnusz hangjai.

Sütő Gyula a szakszervezeti bizottság területi elnöke nyitotta meg a nagygyűlést. Üdvözölte Romes Csandrát, az indiai békemozgalom vezetőjét és az Indiai Nemzeti Kongresszus Párt tagját, India küldötteit, majd átadta a szót Romes Csandrának.

/Kasliwal N.C.-t

- Üdvözlétem hoztam önöknek India hős munkásosztályától - kezdte beszédét - akik az emberi jogokért harcolnak. Az önök városa annak a halhatatlan férfinak nevét viseli, akit mi is jobban szeretünk a világon mindenkinél. Otthon elmondom majd, hogy az önök acélvárosában Sztálin szelleme él: s az itt látottakkal erőt adok a mi munkásainknak a további békeharcához. Az indiai nép jelenleg súlyos gazdasági válsággal küzd. Éhesek és sápadtak a mi gyermekeink. Az idegen tőkések kiszívják az országunk vérének. De legyenek nyugodtak, mi nem nyugszunk meg ebben. Szükségünk van a békére, hogy megszinesítsük mi is gyermekeink sápadt arcát, hogy gondtalanul, boldogan élhessünk. Népünk követeli a koreai és a többi háború befejezését.

- Amikor elmegyünk az Önök hazájából, szívünk egy részét itt hagyjuk. De ha megengedik, akkor cserébe elvisszük az Önök szívének egy darabját magunkkal. Az Önök szeretete is segíti majd, hogy fokozzuk, szélesítsük az indiai nép békeharcát.

Hatalmas taps fogadta Romes Csandra beszédét, majd Kasliwal N.C. állt a mikrofon elé.

- Sztálinvárosi munkások! Ezt a szép várost Sztálinról nevezték el, arról, aki a béke embere volt. Az én országom népe békeszerető nép. Az indiai országgyűlésben közel egymillió embert képviselek. Egymillió olyan embert, akik a békéről csak annyit tudnak, hogy úgy volna jó élni. Ezek egyszerű emberek, akiknek elmondom majd, hogy a magyar nép hogyan harcol a békéért.

Ezután Tevan Zsófia építésvezető szólalt fel, aki a kopenhágai nőkongresszuson Sztálinváros asszonyait képviselte, majd Sütő Gyula hárszavával véget ért a nagygyűlés. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás 1953. június 25.

23 óra 15 perc

Békenagygyűlés Tatabányán

vid PB Mi P

Tatabányán csütörtökön délután a békenagygyűlésen részt vettek Makdoom Mohiuddin, az indiai bányász szakszervezet titkára, A.R. Reddy, az indiai parasztpárt főtitkára.

Tatabánya dolgozóinak nevében Tenk Béla, a bányaiipari technikum igazgatója, majd Tatabánya élenjáró dolgozói nevében Aranyos József sztchanovista vőjár, Mayer Károly Kossuth-díjas klinkerégető üdvözölte az indiai vendégeket, akiknek emléktárgyakat nyújtottak át. Sok virágcsokor, díszes bányászlámpák tolmácsolták Tatabánya dolgozóinak forró szeretetét.

Makdoom Mohiuddin a résztvevők forró üdvözlése közepette szólt a naggyűlésen Tatabánya bányászaihoz. /MTI/

k

v ó g e